

تعمیر حقیقت اخبار

والیان ریاست سے سالانہ خطوں  
رؤسواں جاگیرداروں سے ،  
عام خریداران سے ،  
شاہی شہنشاہی  
مالک غیر سے سالانہ ،  
نی پرچم - - - - -  
اجرت اشتہارات کا فیصلہ  
بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے

جملہ خط و کتابت و ارسال ذرا بنام مولانا  
ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)  
مالک اخبار الحمدیہ اوتس  
ہونی چاہئے

بسم اللہ الرحمن الرحیم

جلد ۳۶

نمبر ۲۶

اصول دین آمد کلام اللہ معظروا شن

پس حدیث مسطوفہ برجان اسلام

اصول دین آمد کلام اللہ معظروا شن

دفعہ الحمدیہ

تاریخ اجراء ۲۲ شعبان ۱۳۳۱ھ

۱۳ - نومبر ۱۹۱۳ء

پس حدیث مسطوفہ برجان اسلام

اصول دین آمد کلام اللہ معظروا شن

دفعہ الحمدیہ

تاریخ اجراء ۲۲ شعبان ۱۳۳۱ھ

۱۳ - نومبر ۱۹۱۳ء

اغراض مقاصد

۱) دین اسلام اور ملت نبوی علیہ السلام کی اشاعت کرنا۔

۲) مسلمانوں کی عموماً اور جماعت اہل بیت کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔

۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی تہذیب کرنا۔

قواعد و ضوابط

۱) قیمت بہر حال چھپائی جائے۔

۲) جو اب کیلئے بولیں کارڈ یا ٹکٹ آنا چاہئے۔

۳) مضامین مرسلہ بشرط پسند منت درج ہوتے۔

۴) جس مراسلے نوٹ لیا جائیگا۔

ہرگز واپس نہ ہوگا۔

۵) بی رنگ ڈاک ذرا خط واداپس ہونگے۔

شانی برقی پریس مال بازار دھرم پور بائیسک بورڈنا علیہ شہید پبلشر صاحب دفتر الحمدیہ کراچی امرتسر شاہ پور۔

امرتسر ۳۰۔ رجب المرجب ۱۳۵۸ھ مطابق ۱۵ ستمبر ۱۹۳۹ء یوم جمعہ المبارک

مولانا اسماعیل شہید

(از جناب امیر الدین حسین صاحب ظہیر اعظمی مولانا محسن اعظم کلکتہ)

جمال ملت بیضا چڑھا دیا تو نے  
خدا کی راہ میں سب کچھ نسا دیا تو نے  
طریق احمد مرسل بنا دیا تو نے  
جہاں کو شرمگ سے کسیر بچا دیا تو نے  
جہاں سے عصوت باطل مٹا دیا تو نے  
گلوٹے شرمگ پھینچ دیا تو نے  
سحق جہاد کا ہم کو پڑھا دیا تو نے  
جہاں شرمگ میں اہل مہا دیا تو نے  
اسے نجات کا دستہ بنا دیا تو نے  
کماؤ منہ سے وہ کر کے دکھایا تو نے  
طیغ جہاد میں بنا دیا تو نے

چراغ دین محمد جلادیا تو نے  
نبی کا شوق ترسے دل میں تھا بجز جنوں  
ہزار شکر کہ راہ خدا ہوئی روشن  
سنا کے سار حقیقت کا نغمہ توحید  
بڑھا بڑھا کے زمانے میں رونق اسلام  
رو وفادار بنائے خدا میں ہو گئے مشہید  
عدو سے دین پہ چلا کر وہ شیخ جو پرورد  
سناسنا کے خدا وہ رسول کی باتیں  
پڑی تھی راو ضلالت میں راستہ احمد  
قوی حیات سزا میں تھی دنیا میں  
ہر وہ شہید جس کی خبر کو پہنچے

فہرست مضامین

نظم مولانا اسماعیل شہید ( )

آفتاب الاخبار ( )

فکساری تحریک اور اس کا بانی ( )

مرزا صاحب کی تلمذیہ خود ان کے پوتے کے قلم سے ( )

(نقاد یا مشن) ( )

پہا نا مذہب اور فرقہ بندی (بریلوی مشن) ( )

تاریخ از انقلابات امام ابن الجوزی ( )

ذمت لیت ( )

تکالیف ( )

مکتب ( )

تعمیر حقیقت اخبار

تعمیر حقیقت اخبار



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

# اعلانِ شہادت

۳۰ رجب المرجب ۱۳۵۸ھ

## خاکساری تحریک اور اس کی بانی

(۱۲)

اطلاع گذشتہ پر پے میں ہم نے یہ ذکر کر دیا تھا کہ مفوات مشرقی کا بقیہ آئندہ پختہ درج کریں گے۔ واقعاً لکھنؤ کا جلدی ذکر کرنا ضروری تھا۔ اس لئے مفوات کو مؤخر کیا گیا۔ آج ان کا بقیہ بیان کیا جاتا ہے۔ ناظرین ان مفوات کو سابقہ مفوات کے ساتھ دیکھ کر غم نہ کریں۔ ہم رسالہ میں اس مضمون کو متصل درج کر چکے ہیں اس سلسلہ مضمون کی چار مثالیں ۱۸۔ اگست اور ۲۵۔ اگست کی اشاعتوں میں درج ہو چکی ہیں۔

۱۵۔ قرآن میں ایمان سے مراد اعمال ہیں اس کے متعلق آپ کے الفاظ یہ ہیں۔

جہاں جہاں قرآنی آیات میں لفظ ایمان آیا گیا۔ وہاں یہی عمل مراد لینے چاہئیں۔

(مترجمہ ذکرہ مستطاع)

الحديث | قرآن شریف میں ایمان کا حوالہ اور عمل دل کو بتایا گیا ہے۔

تو ان تکریمیں قالوا لا متباہا قولہم تو کہہ تو ایمان

کلی جگہ۔ رجب المرجب ۱۳۵۸ھ

۲۳۔ کیا بندگی اور اس کا حق تو کون ہے؟

نہیں ہوا۔ اس لئے ہر موقع پر الذین آمنوا کہہ کر و عملوا القباہات کو اس پر عطف کیا گیا ہے۔ یہ تو ادنیٰ طالب علم بھی جانتا ہے کہ معطوف اور معطوف علیہ الگ الگ دو چیزیں ہوتے ہیں۔ یہی بنا کر بے ایمان لوگوں کے حق میں یہ حکم صادر کیا گیا ہے۔

ان لوگوں کے نیک اعمال دیکھو اور ان وقت میں اکانت اگر ایمان سے مراد بھی اعمال ہوتے تو ان بے ایمان عالمیں کو ایسا ڈر کیا جاتا اور ان کی حالت میں ان کے اعمال کو ضائع کرتا ہے۔

نہیں ہے۔ اس دعوے پر مشرقی صاحب نے جلدی شریف کی ایک حدیث سے استدلال کیا ہے جس کے معنی قرآنی آیات کی طرف اشارے نہیں کیے۔ کیونکہ آپ کسی حدیث کے پاس رکھتے اور ان میں سے بعض پایا

حدیث بروصف کے معنی یہ ہے ایمان ہے۔ اثر الایمان بفتح و متون شریفہ فی ایمان کے نیک اعمال سے ہے۔

یعنی ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کہ ایمان کا اثر یہ ہونا چاہئے کہ اہل ایمان ایک کام کرنے میں کاودنا

اماطة الاذنی عن الطريق) ادنیٰ ذریعہ ہے کہ راستہ سے ایٹھ پھراؤں کا شاو غیرہ راہ دینے والی چیزیں) ہمارے جن سے خلق خدا کو تکلیف پہنچے گی آدیشہ ہو۔

اسی لئے امام بخاری نے اس حدیث کی بنا پر کئی ایسا ایسے پابندی میں جن سے اس حدیث کے معنی صاف سمجھ میں آجاتے ہیں۔ مثلاً فرماتے ہیں۔

(۱) باب الجہاد من الایمان (۲) باب الصلوۃ من الایمان (۳) باب الجہاد من الایمان

(۴) شرم دینا ایمان سے ہے۔ (۵) نماز پڑھنا ایمان سے ہے۔ (۶) جہاد کرنا ایمان سے ہے۔

یعنی نومن کے کامل ایمان کا اثر یہ ہونا چاہئے کہ (۷) وہ شرم و حیا سے کام لے۔ (۸) نماز پڑھے۔ (۹) جہاد کرے وغیرہ۔

اسی طرح مشرقی صاحب کا یہ کہنا بھی غلط ہے کہ اسلام عمل اور صرف عمل ہے جو عامل ہے اس کا عقیدہ بھی درست ہے۔ نہیں بلکہ اس کی کوئی عقیدہ یا زبانی قول کی فصاحت ہی نہیں۔ جو قائل ہے

بہر نوع کچھ نہیں آج کچھ نہیں اکی کچھ نہیں ابدالباد تک کچھ نہیں۔ (دیکھو پندرہ صفحہ)

قرآن مجید پر کس قدر ظلم ہے کہ آیات حیرت انگیز اور تعجب پر مشرقی صاحب حجاج تفسیر کی تلوار سے لیا یہ

تعمیر تولد چلائے ہیں۔ آیات منہ صذیلی فور سے منظر

قولنا المتباہا لله وما انزل الینا ھذہ لیلین (۲) علی ان من صلوۃ و تسبیح ہی لکن ان فی ہذا فی اللہ رب العالمین صلوۃ و تسبیح ہی

(۳) من ھذہ اللہ احدہ تعلق اللہ بالذکر والایمان جنوں آیات میں بصیرت قلبیہ اور نورانی حکم لیا ہے۔

مشرقی صاحب کی اس عجیب سیف سے سب بے گناہ ہو گئی ہیں۔ یہ ہے آپ کی قرآن دانی جس سے آپ کو ناز ہے۔

کیونکہ ہوشیور مشرقی صاحب نے ایمان کی تفسیر ایسی ہی تھی۔ ایسی قرآن دانی پر یہ شخص تیار نہیں

ہو سکتا ہے۔

جہاں

مختصر فقہ اسلامی (پہلی شہادت) میں اس کا ذکر ہے۔

کے تو کسراں پرین لٹا خواتی  
 رتہ کفر صرف اعمال میں ہے کلمات یا اقوال  
 میں نہیں  
 اس بارے میں آپ کے الفاظ یہ ہیں :-

انما الکفر فی الاحمال من دون الکلمات  
 والاقوال (تذکرہ حصہ عربی ص ۱۱۱)

یعنی صرف اعمال کفر ہیں کلمات اور اقوال کفر نہیں۔  
 اس دعوے کی تشریح یہ ہے کہ زبان سے کوئی جو کچھ کہے  
 کے خدا کے حق میں کہے یا رسول کے حق میں کہے وہ کفر  
 نہیں ہے۔ حالانکہ قرآن شریف کی بہت سی آیات میں  
 ناجائز اقوال کو کفر قرار دیا گیا ہے۔ چند آیات حسب ذیل ہیں

(۱) لَعْنَةُ كَافِرٍ الَّذِينَ قَالُوا اِنَّ اللّٰهَ هُوَ الْمَسِيحُ  
 ابْنُ مَرْيَمَ ۗ رِپ ۶ - ۷ ع ۱۱۳ ۱۱۴

(۲) لَعْنَةُ كَافِرٍ الَّذِينَ قَالُوا اِنَّ اللّٰهَ ثَالِثُ  
 ثَلَاثَةٍ ۗ رِپ ۶ - ۷ ع ۱۱۳ ۱۱۴

(۳) وَقَالُوا قَالُوا الْكَلِمَةُ الْكَلْفَرُ بَعْدَ اسْتِلاَمِهِمْ  
 رِپ ۱۰ - ۱۱ ع ۱۱۴ ۱۱۵

مشرقی صاحب کے اس قسم کے دعویٰ کو سن کر ہم ایک  
 بار ایک بنی ذی علم کے قول کی تصدیق کرنے پر مجبور  
 ہو جاتے ہیں جن کا کہنا ہے کہ تذکرہ کی تصنیف میں  
 کسی یہودی عربی وہ ان کا داخل ہے۔ (اللہ اعلم بحقیقۃ الحال)  
 وہ نہ کوئی مسلمان جس نے ایک دفعہ قرآن پڑھا ہو  
 ایسی جرات نہیں کر سکتا جس کا اظہار مشرقی صاحب  
 نے کیا ہے۔

یہ کوئی قوم جسکی دنیاہر دست نہیں متقی نہیں  
 اس بارے میں آپ کے الفاظ یہ ہیں :-

متقی قوم کو چنان آہوت میں کہے باگ نہیں وہاں  
 دنیا کی دنیا ہی دست ہے۔ کوئی قوم جس کی دنیا

سے کفر ہو گئے وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ اللہ میں مسیح  
 ہے یا کہ اللہ تیسرا ہے یا کہ اللہ تیسرا ہے

یہ سب کفر ہیں اور اللہ کے ساتھ شریک نہیں  
 ہے۔ ان منافقوں نے اظہار اسلام کے یہ کلمے کہے

درست نہیں متقی ہونے کی صداق نہیں ہو سکتی۔  
 (تذکرہ تذکرہ آردو ص ۱۱۴ کا حاشیہ)

اہل حدیث اس اصول کے ماتحت انبیائے کرام کی  
 وہ امتیں جو کفار کے غلبہ سے ہمیشہ مظلوم رہیں  
 سب سے بڑی شمال امت نوح کی ہے۔ جو حضرت نوح  
 علیہ السلام کی تبلیغ سے مسلمان ہو کر طوفان سے بچے

ساڑھے نو سو سال تک تکلیفیں اٹھاتی رہی۔ جنہیں مشرقی  
 صاحب وہ بھی متقی کہلانے کا حق نہیں رکھتی۔ کیونکہ اللہ  
 دنیوی قلبہ حاصل نہ ہوا تھا۔ جسکی تاریخ میں بتائی  
 ہے کہ حضرت مسیح کی امت تین سو سال تک پریشان حال

پھرتی رہی۔ کوئی ان کا پرسان حال نہ تھا، کوئی سیاسی  
 وقت ان کو حاصل نہ تھی۔ بقول مشرقی صاحب امت  
 مسیح کو بھی متقی کہلانے کا حق نہ تھا۔ حالانکہ قرآن شریف  
 ان کو خطاب ہوتی سے مخاطب کرتا ہے ارشاد ہے :-

اِذْ اَوْحَيْتُ اِلَى الْاَنْبِيَاءِ اَنْ اِنتُزِعُوْا  
 بَنِي كِبْرٍ سُوْرَةُ رِپ ۷ ع ۱۱۴

میز ارشاد ہے :-  
 فَاَمْتَّتْ طَائِفَةٌ مِّنْ بَنِي اِسْرٰٓءٰٓءِٓلَ وَا  
 كَفَرَتْ طَائِفَةٌ مِّنْ رِّبِّكَ ۗ

آج اقوام یورپ بقول آپ کے متقی ہیں مگر اس قسم کا  
 تقویٰ انبیائے کرام کے نزدیک جو گئے نہ اوردہ کیونکہ  
 یہ غلبہ اس آیت کے ماتحت ہے۔ جس میں ارشاد ہے :-  
 فَخَلَقْنَا نِسُوًا مِّنْ ذٰلِكَ لِيَبْلُوْا عَلٰٓيْهِمْ  
 اٰتِاٰتِ كُلِّ شَيْءٍ حٰثِي اِذَا قِيْحٰٓءُ اٰتِاٰتِ  
 اَخَذْنَا نٰٓهْمۡنَا بِغَفٰٓةٍ فَاِذْ اٰهَمۡتۡ مُمۡبِلٰتُوْنَ ۗ

رِپ ۷ ع ۱۱۴

یعنی کفار جب خدا کی احکام کو قبول نہیں تو ہم  
 (خدا) نے بھی ان پر دنیا ہی نعمتوں کے دروازے

کھول دیئے یہاں تک کہ جو نعمتیں ان کو دی گئیں جب  
 ان کو پاکر وہ خوش ہو گئے تو ہم نے ان کو غائبانہ پکڑ لیا

پس وہ بے آہنی ہو کر رہ گئے۔

(۸) مسلمانوں میں اسلام نہیں ہے اصل مسلمان  
 مغربی قوم میں بھی

اس بارے میں آپ کے عربی الفاظ یہ ہیں :-

مطلقاً انہ ما یکفر من الاسلام من مشرقی  
 و انہم هم المسلمون۔ (تذکرہ حصہ عربی)

اس دعوے کے بطلان پر کون بحث کرے اور کیوں  
 کرے۔ ہم تو جانتے ہیں کہ یہ مشرقی صاحب کی اصطلاح  
 ہے۔ وہ اپنی فاضل اصطلاح میں بول رہے ہیں۔  
 ناظرین کو سمجھانے کے لئے ہم ایک مثال پیش کرتے  
 ہیں۔ جو ایک بدکار جماعت کی اصطلاح ہے۔ اس جماعت  
 کی بدکاری سے ہمیں مطلب نہیں بلکہ صرف اصطلاح  
 بتانا ہمارا مقصود ہے۔

سنائے کہ طوائف (رتان بازاری) اپنی اصطلاح  
 میں اپنے خریداروں کو بچھے مانس کہا کرتی ہیں۔ جب  
 آپس میں باتیں کرتی ہیں تو کہتی ہیں کہ آج کل مندا  
 رکسا دبا داری سے بچھے مانس کم آتے ہیں۔

بچھلے ان بچھلے ایک مسلمانوں سے جس کا مطلب  
 ہے کہ ہر ایک کو اپنی اصطلاح قائم کرنے کا حق حاصل ہے  
 اس لئے ہم ان طوائف کو ایسی اصطلاح قائم کرنے سے  
 روک نہیں سکتے۔

اسی طرح مشرقی صاحب کی اصطلاح میں مسلمان  
 قوم وہ ہے جو بذریعہ علم سائنس قوانین قدرت سے فائدہ  
 اٹھائے۔

شعراء اگر اپنے عشق کو سورج یا چاند کہا کرتے  
 ہیں۔ چنانچہ ایک شاعر کہتا ہے

وہ نہ آئیں شب و دن تو مجھ کو کیا ہے  
 رات کو کس نے ہے نہ شیدہ فضلی کا کیا

کیا ہم ان شاعروں سے لڑیں یا ان سے بحث کرتے ہیں  
 اسی طرح ہم مشرقی صاحب سے اس بارے میں کہ آپ

عربین یورپ کو اللہ مسلم کہتے ہیں۔ ہرگز نہ اللہ بلکہ  
 ان کے اقوال کو ان کی اصطلاح پر قبولی جانتے ہیں

طوائف کے کلام کو رنگ کی اصطلاح پر قبولی جانتے ہیں  
 اگر انہوں نے غصہ کیا کہ انہی اقوام کو اللہ نہیں

کہتے ہیں۔

اس بارے میں آپ کے عربی الفاظ یہ ہیں :-

تفسیر قادیان کا ایک  
 تفسیر باب اول کا ایک  
 تفسیر باب اول کا ایک  
 تفسیر باب اول کا ایک

کاواہش تو اور دیا اور ہم کل مسلمانوں کو جو انہیں دیکھنے کے  
مقابل میں ظلم سائنس میں مہارت تاتہ نہیں رکھتے۔  
نجات اخروی سے محروم ہو جائے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔  
فصل الجنة الا لوارثي جنت الارض وعيدنها  
تذکرہ محمد عربی ص ۱۲۱  
یعنی اخروی جنت الہی لوگوں کے لئے ہے جو دوزخی  
جنسوں (ہاتھوں) اور چشموں کے مالک ہیں۔  
اس لئے ہمارا حق ہوا کہ ہم اس بارے میں مشرقی صاحب  
الہمیں۔ کیونکہ آج تک ہم یہ سمجھے ہوئے تھے کہ اخروی  
جنت نیک عمل مسلمانوں کا حق ہے اور سب کافروں پر  
درودس ہو یا جاپان۔ امریکہ ہو یا برطانیہ۔ جرمنی ہو یا  
اطالیہ) وہ جنت حرام ہے۔ ان اللہ حتر مہمنا علی  
انکار فریقہ دہ (ع۔ ۳) مگر مشرقی صاحب ایسے  
سپنا ہوئے کہ صالح مسلمانوں کی مودتی جائداد پر بھی  
آپ اغیار کو قابض دیکھنا چاہتے ہیں۔ پھر ہماری غیرت  
کیسے گارا کر سکتی ہے کہ ہم خاموش رہیں۔ اگر ہم اس  
موقع پر خاموش رہتے تو چاندوں طرف سے یہ آواز آتی۔  
سے جاتا ہے یا رتخ بکت غیر کی طرف  
او کشتہ ستم تیری غیرت کہاں گئی  
برادران اسلام! ہم سب کچھ بٹھینچے تھے۔ دنیاوی  
ثروت و حکومت ناکر بھی ہم اس بات پر متقاعد تھے  
کہ خدا تعالیٰ ہمارے ٹوٹے پھوٹے اعمال قبول کر کے  
بندیہ نجات جنت المفردس عطا کرے گا۔ آپ کو یہ سن کر  
گناہ مدہ ہوگا کہ اس مشرقی ڈاکٹر نے ہماری اس امید  
کو بھی خاک میں ملادیا۔ اخروی جنت کو بھی ان ظالموں  
کے حوالے کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو ملک اور  
رت و ثروت پر قبضہ جمانے بیٹھے ہیں۔ اس لئے ہم یہاں  
سے اتوس سے یہ شعر پڑھیں تو بے جا ہونگا  
ہم نے چالاقتا کہ حاکم سے کرینگے فواد  
دہ بھی گم بخت تیرا چاہئے والا نکلا  
وہ لہذا میں دیکھ مظلوم کے اصلی مشق الالی لندک  
اور پیر جس ہیں  
آپ کے الفاظ اس بارے میں ہیں۔  
یہ وہ ہے کہ آج کل ہذا میں سے ہیں کہ

لندن اور پیرس کے مستحق ظالموں کو دیا جا رہا ہے  
(دوبارہ میں ۹) (دوبارہ تذکرہ مشرقی)  
خاکسار و ستوا ایمان سے بتانا تمہاری ایمانی  
غیرت اس غیر سے کون کر ہی جو جس میں نہ ایمانی پاتم  
مشرقی صاحب کے ساتھ اپنے ہم عصروں کو اور محبت کے  
ماتحت اس تلخ ٹھونٹ کو بھی شرمناک سمجھ کر پی جاؤ گے  
اور یہ سمجھو گے کہ بلد الامین اور کبرتہ اللہ پر حکومت کرنا  
زندہان فرانس اور طہین برطانیہ کا حق ہے۔ انوس ہے  
اس قسم کی بے غیرتی کا ثبوت اسلامی تاریخ میں نہیں  
ملتا۔ اسلامی تاریخ میں بڑے بڑے مظالم کا ثبوت  
ملتا ہے۔ یہ بھی ملتا ہے کہ بغداد شریف کی خلافت کو  
کھڑے مسلمانوں نے تباہ کر دیا مگر بحمد اللہ کی نسبت کسی  
مسلمان نے یہ الفاظ نہیں کہے تھے۔ اس موقع پر ہم  
باول نخواستہ یہ شعر لکھنے پر مجبور ہیں۔  
نہ پہنچا ہے نہ پہنچے گا تمہاری ظلم کیشی کو  
بہت سے ہو چکے ہیں گرچہ تم سے کونڈ کر بیٹے  
(۱۰) خدا کی محبت آج انگریز اور ہندو سے ہے۔  
مشرقی صاحب کے اصل الفاظ یہ ہیں۔  
نہایت ٹھنڈے دل سے اور ہوشمند بن کر غور  
کرنا چاہئے کہ اس پروردگار عالم کی اصلی دوستی  
آج ہنری سمتھ (انگریز) اور رام واس (ہندو)  
کی جماعتوں سے ہے۔ (اشارات ص ۹۵)  
الحديث | قرآن مجید کے صاف الفاظ میں ارشاد  
خداوندی ہے۔ کُلُّ اِنْ كُنْتُمْ تَحِبُّونَ اللّٰهَ  
فَاتَّبِعُوْنِي فَيُحْبِبْكُمُ اللّٰهُ دَالِي) فَاَنْ تَوْ كُو  
فَاَنْ اللّٰهُ لَا يُحِبَّ الْكٰفِرِيْنَ (پ ۳۔ ع ۳)  
اسے پیگیریا آپ کہہ دیجئے کہ تم دنیا کے لوگ، اگر  
خدا سے محبت کرنے کے مدعی ہو تو میری دستبرد خونی  
کی) اتباع کرو خدا تم سے محبت کرے گا۔ اگر تم نہ  
پیرو جاؤ تو خدا ایسے کافروں کو دوست نہیں رکھتا۔  
یہ آیت صاف بتا رہی ہے کہ خدا کی محبت حاصل  
کرنے کا ذریعہ اتباع رسول ہے۔ مگر مشرقی صاحب  
اس کی پیرا نہیں کرتے بلکہ اپنی آماج کہہ دیتے ہیں۔  
مگر میں اسلام کفار کی ظاہری شان و شوکت کو دیکھ کر

ان کی آنکھیں چند سیالکی ہیں۔ ان کو چاہئے تھا کہ  
اس چکا چندی میں قرآن کی آیت ذیل کا چشمہ اپنی آنکھوں  
پر لگاتے تو ان کو حقیقت نظر آجاتی۔  
لَا تَسْتَدِنُّ عَيْنِيْكَ اِلٰى مَا تَسْتَعْنٰ بِهٖ  
اَلْوَا جِيْرَانِهِمْ ذُرْعًا اَلْحٰلِيْنَ اَلَّذِيْنَ نِيْنَا  
لِنَفْسِنِيْهِمْ فِيْهِ وِرْثِي رِيْكَ خَيْرٌ وَاَقْبِي  
(پ ۱۶۔ ع ۱۶)  
(اسے پیگیریا) ہم نے جو مختلف قسم کے لوگوں کو  
دنیاوی زندگی کی تدفین کے ساز و سامان دے  
رکھے ہیں تاکہ ان کو اس مصیبت میں مبتلا کریں  
تم اپنی نظر اس سامان پر نہ ڈرانا اور تمہارے  
پروردگار کی دوزی (ذواب آخرت) اس سے  
بکس بہتر اور پائندہ تر ہے۔  
اطلاع مشرقی صاحب کے اس قسم کے جنوات  
یا با الفاظ دیگر خرافات سیکندروں سے متجاوز ہیں۔ ہم  
نے یہ عشرہ کاملہ پیش کر کے ناظرین کو نود دکھایا ہے  
جو صاحب ان کی تصنیفات دیکھنے پر تھوڑا سا وقت  
بھی لگائیں گے۔ ان کے منہ سے بے ساختہ یہ شعر  
نکلے گا  
زفرق تا بقدم ہر کجا کہ سے نگریم  
کر شمد امن بدل سے کشد کہ ہا انجاست  
مصنفہ قاضی محمد سلیمان  
صاحب پشاور ہوا  
جس میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی  
مستند سوانحی مفصل و مکمل طور پر لکھی گئی ہے جو  
اپنی خوبی کے لحاظ سے انہیں اور بیگانوں میں یکساں  
مقبول ہے۔ اسی وجہ سے جامعہ عثمانیہ حیدرآباد وکن  
اور جامعہ عاصیہ بہاول پور اور جامعہ طیبہ دہلی، مدرسہ  
دیوبند وغیرہ کے نصابات میں داخل ہے۔ قابل دید  
ہے۔ جدید انکوشن ہے۔ کاغذ، کتابت، طباعت  
اعلیٰ۔ قیمت جلد اول عر۔ جلد دوم عر۔ جلد سوم  
عر۔ محصول ڈاک علیحدہ ہوگا۔  
نگرانہ کا پتہ۔ منیر الحدیث امرت سر

حالات۔ قیمت پانچ روپے۔ منیر الحدیث امرتسر

### قادیانی مشن

# مرزا صاحب کی تکذیب خود ان کے پوتے کے قلم سے

## جادو وہ جو سر پر بولے

قادیان کے اجار افضل میں کبھی مجوزہ شکل میں مرزا صاحب کی تردید کافی نقل جاتی ہے۔ وہ لاشعور انہیں خبر نہیں ہوتی کہ ہم کیا لکھتے ہیں اور کیا اس کا نتیجہ ہے۔ کیونکہ یہ تصرف قدرت ہے۔

ایک مضمون مرزا ظفر احمد بیرسٹر نے مرزا صاحب متوفی کا اجار افضل ۲۰ دسمبر میں لکھا ہے جو بظاہر مرزا صاحب کی تائید ہے مگر حقیقت ان کی سخت تردید ہے۔ مضمون چونکہ قابل دید شنیذ ہے۔ اس لئے ہم ضروری حصہ انہی کے الفاظ میں نقل کرتے ہیں اور نیچے حواشی میں اپنا مافی الضمیر بتاتے ہیں۔

مضمون مذکور کا خلاصہ یہ ہے کہ دنیا کے لوگوں میں عوام اور مسلمانوں میں خصوصاً بہت بڑی خرابی اور کمزوری آگئی ہے۔ نیز دجال کا بڑا زور ہے۔ اس لئے خدا نے اس زمانے میں ایک ایسا نبی بھیج دیا جو سوائے نبی اسلام علیہ السلام کے سب انبیاء سے افضل ہے۔ اس نے آکر دنیا میں بہت بڑی اصلاح کی۔ یہ ذکر نامہ نگار ہی کے الفاظ میں سنئے۔ جو ہذا۔

موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی حالت حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس زمانہ کی بابت فرمایا ہے کہ اس وقت اسلام کا صرف نام ہی نام باقی رہ جائیگا۔ لوگ قرآن کریم پڑھیں گے مگر ان کے گلے سے نیچے نہ اترے گا۔ اور یہ زمانہ وہ عاقبت کے لحاظ سے تاریخ ترین زمانہ ہو گا۔ اس وقت علماء جو عام طور پر براہ دیکھانے والے ہوتے ہیں سب مخلوق میں سے

ذلیل ترین ہونگے۔ اور خطرناک طور پر فتنہ پرور۔ مگر جب حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یہ بات بیان فرما رہے تھے صحابہ کرام بہت فکین ہوئے۔ ان کی یہ حالت دیکھ کر آپ نے فرمایا کہ فکر نہ کرو۔ کیونکہ ایسے تیرو و تار زمانہ میں ایک فارسی النسل کی بعثت مقدر ہے۔ ایسا پہلوان کا اگر ایمان ثریا پر بھی چلا جائے گا تو اسے زمین پر واپس لے آئیگا۔ سو ایسا ہی ہوا۔ دنیا اس قدر تاریک ہوئی کہ اس کی مثال پہلے زمانوں میں نہیں ملتی۔ علماء واقعی بدترین مخلوق بن گئے۔ اسلام کا نام و نشان نہ رہا۔ اس کی بجائے دنیا پرستی آگئی۔ اور مسلمانوں کی وہ حالت ہو گئی کہ یہودیوں اور عیسائیوں کو بھی مات کر گئے۔

غرض معضوب علیہم اللہ بھی بنے اور ضال بھی آج تک یہ مسئلہ بھی علمائے قادیان سے حل نہ ہو سکا کہ مرزا صاحب کس قوم سے ہیں۔ چینی الاصل ہیں یا فارسی الاصل ہیں۔

نامہ نگار نے فارسی الاصل لکھا ہے اور مرزا صاحب خود حقیقت الہی مشہد میں اپنے آپ کو چینی الاصل کہتے ہیں۔ معلوم نہیں ان دونوں جموں میں کونسا دعویٰ سچا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مرزا صاحب کے دونوں دعویٰ شیخ عطار کے کلام کے حصدان ہیں جو یہ ہے۔

چوں شتر مرغی شناس این نفس را  
نے کشد بار و نہ پرت و بر ہوا  
چوں ہیر گویش گوید اشتہر  
در نہی بادشہ بگوید لب ائم  
قادیان کے پالا ہور کے ؟

تعلی کہ ہر قدر ذلیل ہونگے۔ اور انہی کا لہجہ غریب کو تصور کرو دوسرے مذاہب میں مشابہ ہونگے گئے صرف ایک وہ نہیں۔ بلکہ سینکڑوں اور ہزاروں کی تعداد میں۔ اور پھر مغربیت کی کچھ ایسی رو آئی کہ رہا ہوا اسلام بھی رخصت ہوا۔ اور حرم و حیا کے تمام پردے چاک ہو گئے۔ اب یہ حالت ہے کہ شراب پیئے اور سوڈ گھاسے بغیر ان میں سے بہتوں کے خیال میں انسان ناظرین نہیں کہلا سکتا۔ اور نجیب تک کھلے موٹے بے پردہ فیہروں سے ان کی عورتیں بے حجب ہیں وہ تعلیم یافتہ نہیں سمجھے جاسکتے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ قرآن کریم۔ اللہ تعالیٰ نیز اس کے رسول کی بابت جب تک بڑے الفاظ نہ استعمال کریں تب تک یہ لوگ فیشنبل نہیں ہو سکتے ان لوگوں کی حالت اس قدر گئی ہے کہ میں نے اپنی آنکھوں سے ایسے لوگوں کو رمضان کے آخری عشرہ میں شراب پیتے دیکھا ہے۔ جن کو نجیب الطرفین ہونے کا فخر ہے۔ جب ان لوگوں کی یہ حالت ہے تو عوام کا تو کہنا ہی کیا۔ قصہ مختصر یہ کہ مسلمانوں کی حالت بدی نہیں بلکہ بدتر ہے۔ زبانیں بہت چلتی ہیں مگر عمل کچھ نہیں ہے۔

ظلمت میں روشنی کی کرن | یہ سب کچھ ازل سے مقدر تھا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان فتنوں کی خبر دے رکھی تھی۔ اس لئے ان فتنوں کا ظہور ضرور ہوا تھا۔ مگر مایوسی کی کوئی وجہ نہیں۔ اس قسم کے حالات

جب یہ حالت ہے تو مرزا صاحب نے آکر کیا اصلاح کی ؟

ان کے مقابلے میں مرزا صاحب کا دعویٰ دیکھئے کہ میں اس لئے آیا ہوں کہ مسلمانوں کو اصلی معبود میں متقی بنا دوں۔ (داعیہ ۱۰ جولائی ۱۸۸۰ء)

بقول مرزا ظفر احمد صاحب مسیح موعود کے آئے کے بعد بھی مسلمان بدتر حالت میں ہیں۔ کیا ان پر یہ مثل صادق نہ آئے گی کہ

تیلی بھی گیا اور یوگیا کھایا

سید المرسلین - رسول اللہ کی بعثت کی تائید میں (۱۹۶۱) قوراء - انجیل کے پیچھے جان و قیمت ۴۰ روپے بھاری

کے ساتھ ہی ساتھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو بیعتیں  
دی تھی کہ مسیح موعود آئے گا وہ بھی پوری ہوئی۔ اور  
آج حضرت مسیح موعود درمزا صاحب کو جھوٹ چوٹے  
بجاس سال سے زیادہ وہ مسلمان بنا گیا۔ اگرچہ آج کل  
لوگ ابھی تک سوئے پڑے ہیں۔ xx حضرت مسیح  
موعود درمزا صاحب کو قرآن کریم کے خدیوہ و درحالی  
معارفہ دینے لگے جو پہلے کسی نبی کو نہیں دیتے تھے۔  
سوائے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے۔

اور حضرت مسیح موعود درمزا صاحب نے طلاء زمانہ  
کو کھلا پہنچ دیا کہ وہ قرآن کریم کی تفسیر نویسی میں  
مقابلہ کر لیں۔ مگر کیا کوئی مقابلہ کر سکا؟ x x  
غرضیت کے ہر ایک گوشہ میں بلایا مگر کوئی نہ آیا  
اور آپ نے خدمت اسلام اور خدمت قرآن کے لئے  
ستر سے زیادہ کتابیں لکھیں اور خود ہی میں  
لکھیں۔ اور وہ بارہ تورات کو زندہ کی بخشی۔ ایک وہ بھی  
زمانہ تھا کہ یسائی اید آریہ پڑھ رہے تھے وہ دیر سے

اسلام پر آمیزش کرتے تھے مگر وہ ان میں سے کسی ایک کی  
کھٹافٹ کی کہیں کی جوت نہیں۔ اور ان کے اسلام  
پیش کرنے میں مگر وہ بالکل باخبر تھے کہ ان کی جانتے نہ تھے  
ہست طویل ہو جائیگا۔ اس لئے ان کی تفریح و تفریح تفریح کے  
ذوق سلیم پر چڑھ گئی ہے۔ غلط فہمی کے سبب اللہ کے  
ثابت ہوتا ہے کہ آپ کا وہ حضرت رسول محمد صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کے ہوا باقی تمام انبیاء علیہم السلام سے بالاتر ہے  
اور ہونا بھی چاہئے۔ کیونکہ جو فرقہ کلمہ کہنے کے لئے

یہ نقشہ بالکل صحیح ہے اور اسے مننے کا مقام  
ہے کہ مسیح موعود آئے اور پہلے مکے کے مسلمان اسی  
حالت میں رہے بلکہ اس سے بدتر حالت میں مبتلا  
ہو گئے تو کون کونسا کلمہ درمزا صاحب اپنے دعاوی  
میں پاس ہوئے۔ اس لئے اگر ہم درمزا صاحب کو  
ایک بہت بڑی شخصیت کے پادشاہ سے تشبیہ  
دیں تو بے جا نہ ہوگا۔

اور ابھی تک سوئے پڑے ہیں۔  
احمدی دوستو! ایک جانا یہ کتاب ہے کہ  
سے کوئی بھی کلام اسے لکھتا ہے جو اپنے ہوا  
نامرادی میں ہوا ہے تیرا آنا جلنا  
(الحدیث)

دیکھا جائے تو جو کچھ انھوں نے لکھا انھوں نے  
اس میں بھی اپنی ہی مثالیں ہیں۔ تفصیل کے لئے  
ہمارا رسالہ علم کلام عربیہ ملاحظہ ہو۔ (الحدیث)  
اللہ مگر کس قدر غلطی یا زمانے کے حالات سے  
بے خبر ہے۔ کیا قادیان میں ان کی نظر سے  
غاصین کی تحریریں نہیں گزریں۔ شاید اس لئے  
کہ وہ ان کے جواب وہ نہیں ہیں۔ خاموش رہتے  
ہیں۔ آدیوں کی طرف سے تاہنہ کتاب نگاروں  
قادیان میں نہیں ہیں، یہ عیسائیوں کی طرف سے  
تازہ کتاب اشبات انگلیٹ نہیں آئی ہے  
جن میں خود قادیان کے ایک مصنف کی تردید  
پہی ہے۔ اس کے علاوہ کسی اور آریہ لکھوں  
میں ہمارے تردید مضامین نکل رہے ہیں۔ مگر  
قادیانی اخباروں کے کاغذ پر یہ نہیں لکھتے

اقوام یورپ کو گیارھویں صدی میں جب  
بیت المقدس فتح کرنے کا جنوں ہوا تھا تو ان کی  
افواج کا کمانڈر شیرول ریچرڈ شاہ انگلستان  
بنا تھا جو اس دعوے کے ساتھ گیا تھا کہ ہم  
صلاح الدین سے بیت المقدس چھین لیں گے  
مگر کبھی کا ہوا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ درجہ شکست کھا کر  
واپس آیا تو اپنی ذمہ داری سے بیت المقدس کو  
نظر میں سے چھپا کر چلا گیا اور کتنا تھا کہ میں  
شرم کے باب سے ادھر منہ نہیں کر سکتا۔

غائبنا صاحبزادہ صاحب ان دنوں ابھی پیدہ ہی  
نہیں ہوئے تھے کہ جب درمزا صاحب کی دعوت پر  
مقابلے میں تفسیر نویسی کے جلسے ہوئے اور درمزا صاحب  
کو لڑائی مروج اور یہ خاکسار مسیح و دیگر علماء اہل  
احناف کے لاجور پہنچے تھے مگر درمزا صاحب باوجود  
دعوت دینے اور اطلاع پانچ ماہ کے مقابلے پر نہ  
آئے۔ جس پر لوگوں نے یہ شعر پڑھا  
زادہ داشت تاب جمال پری رخاں  
کچے گرفت و ترس تھا یا ہوا ساخت  
کے ستر سے زیادہ کتابیں تو اسلام کی تائید میں لکھیں  
اور جو پچاس الماریاں پھرنے والی کتابیں انگریزی  
حکومت کی تائید میں لکھیں ان کا شمار کیا ہے  
یا پچاس الماریاں پھرنے والی ہی کتابیں ہیں  
ذرا ان دو مضامین کے متعلق تصانیف درمزا  
کی ذہنیت آگ آگ کاٹنے کے لئے  
بہا را دعویٰ ہے کہ خود اسلام کی ایک  
کتاب میں خالص اسلام کی تائید میں نہیں ہے  
ہر ایک میں ان کا اپنا حصہ مگر درمزا کی اور شاہ  
اور علماء کو گالیوں پھری تھی میں پڑھی ہے نہ لا  
کتاب پر اس احمدی ہے۔ اس کے آگے نظر آنا

دیکھا جائے تو جو کچھ انھوں نے لکھا انھوں نے  
اس میں بھی اپنی ہی مثالیں ہیں۔ تفصیل کے لئے  
ہمارا رسالہ علم کلام عربیہ ملاحظہ ہو۔ (الحدیث)  
اللہ مگر کس قدر غلطی یا زمانے کے حالات سے  
بے خبر ہے۔ کیا قادیان میں ان کی نظر سے  
غاصین کی تحریریں نہیں گزریں۔ شاید اس لئے  
کہ وہ ان کے جواب وہ نہیں ہیں۔ خاموش رہتے  
ہیں۔ آدیوں کی طرف سے تاہنہ کتاب نگاروں  
قادیان میں نہیں ہیں، یہ عیسائیوں کی طرف سے  
تازہ کتاب اشبات انگلیٹ نہیں آئی ہے  
جن میں خود قادیان کے ایک مصنف کی تردید  
پہی ہے۔ اس کے علاوہ کسی اور آریہ لکھوں  
میں ہمارے تردید مضامین نکل رہے ہیں۔ مگر  
قادیانی اخباروں کے کاغذ پر یہ نہیں لکھتے

ہم کہتے ہیں کہ یہ بھی ایک بہادرانہ کام ہے  
کہ اپنی شکست کو تسلیم کیا۔ لیکن درمزا صاحب  
میں ان کے اسلام اس وقت سے ہی مجھوم ہیں  
کہ وہ اپنی کرمی کا اعتراف کریں۔ دعویٰ اتنا  
بڑا کہ میں کل دنیا میں ایک مذہب اسلام قائم  
کر چکا۔ جسے صرف مسلمانوں کے علاوہ کو کابل  
سٹی بنا دوں گا۔ غرضیت یہ ہے کہ آج ان کے  
بیرہ عقاب کو کس اعتراف کرنا پڑا کہ  
ان مسلمانوں کی حالت بد سے بدتر ہو گئی ہے۔

کے ستر سے زیادہ کتابیں تو اسلام کی تائید میں لکھیں  
اور جو پچاس الماریاں پھرنے والی کتابیں انگریزی  
حکومت کی تائید میں لکھیں ان کا شمار کیا ہے  
یا پچاس الماریاں پھرنے والی ہی کتابیں ہیں  
ذرا ان دو مضامین کے متعلق تصانیف درمزا  
کی ذہنیت آگ آگ کاٹنے کے لئے  
بہا را دعویٰ ہے کہ خود اسلام کی ایک  
کتاب میں خالص اسلام کی تائید میں نہیں ہے  
ہر ایک میں ان کا اپنا حصہ مگر درمزا کی اور شاہ  
اور علماء کو گالیوں پھری تھی میں پڑھی ہے نہ لا  
کتاب پر اس احمدی ہے۔ اس کے آگے نظر آنا

دیکھا جائے تو جو کچھ انھوں نے لکھا انھوں نے  
اس میں بھی اپنی ہی مثالیں ہیں۔ تفصیل کے لئے  
ہمارا رسالہ علم کلام عربیہ ملاحظہ ہو۔ (الحدیث)  
اللہ مگر کس قدر غلطی یا زمانے کے حالات سے  
بے خبر ہے۔ کیا قادیان میں ان کی نظر سے  
غاصین کی تحریریں نہیں گزریں۔ شاید اس لئے  
کہ وہ ان کے جواب وہ نہیں ہیں۔ خاموش رہتے  
ہیں۔ آدیوں کی طرف سے تاہنہ کتاب نگاروں  
قادیان میں نہیں ہیں، یہ عیسائیوں کی طرف سے  
تازہ کتاب اشبات انگلیٹ نہیں آئی ہے  
جن میں خود قادیان کے ایک مصنف کی تردید  
پہی ہے۔ اس کے علاوہ کسی اور آریہ لکھوں  
میں ہمارے تردید مضامین نکل رہے ہیں۔ مگر  
قادیانی اخباروں کے کاغذ پر یہ نہیں لکھتے

اس میں بھی اپنی ہی مثالیں ہیں۔ تفصیل کے لئے ہمارا رسالہ علم کلام عربیہ ملاحظہ ہو۔ (الحدیث)

بریلوی مشن

پرانا مذہب اور فرقہ بندی

(ڈاکٹر مولوی محمد امجد علی صاحب صاحب ثانی اور مولوی)

فرقہ بندی سے فتنے ہنسانے سے نہیں مٹی بلکہ فرقہ ہنسانے سے مٹی ہے یعنی جاگساری خاکسار کی جھنڈیوں، جھوٹی مزاحمت کو ترک کر دیں، وہابی دہلیت سے ستم نہ لیں، دنیوی و دنیوی اور اسلام میں آجائیں تو فرقے مٹ جائیں گے۔

رحمت کالم علی

اس ماسے مضمون کو پڑھ کر میں انہوں نے جو کہ مومن صاحب نے ایمان و دیانت سے کام نہیں لیا بلکہ فرقہ دارانہ مرض کے خود ہی شکار ہو گئے ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ مومن صاحب کو خود انہیں کے تحریر کردہ اصول و کے ماتحت انہیں توجہ دلائیں۔ لعل اللہ بحدث بعد الذک امر۔

مومن صاحب! فرقہ بندی کے مفہوم کو سمجھنے کے لئے سب سے پہلے یہ سمجھنا ضروری ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب صراط مستقیم کا نقشہ بتایا تھا اس وقت شاہزادہ اسلام ایک بتایا یا ایک سے زیادہ۔ اس کے لئے ہم حدیث کے الفاظ سامنے رکھتے ہیں۔

اجملہ الفقہ ۱۱۱۔ اگت ۱۱۱۱ میں ایک فرقہ بندی مومن نے اسلام اور فرقہ بندی کے عقائد سے ایک لکھا ہے۔ جس میں فرقہ بندی کی مذمت کرتے ہوئے مضمون نگار نے حدیث ما انا علیہ و ما صحابی لکھا ہے کہ۔

جو اس شاہزادہ سے الگ ہوا وہ اسلام سے کوئی قطع نہ رہا۔ کیونکہ وہ اسلام سے الگ ہو گیا۔ پھر شیخ معتزلہ جہیہ کا ذکر کرتے ہوئے مومن صاحب لکھتے ہیں۔

اسی کے بعد تیرھویں صدی میں فرقہ واریت نے اسلام کے اصولوں کے خلاف نئی باتیں پیدا کیں اور اسلامی شاہزادہ کو چھوڑ دیا۔

(۱۱۱۱۔ اگت ۱۱۱۱) رحمت کالم علی اس کے بعد آپ نے فرقہ بندی کے مسئلے کا طرز لکھا ہے اب اگر وہ فرقہ بندی کو مٹانا چاہتے ہیں تو اپنی فنی ایملو کردہ باتوں کو چھوڑ کر پرانی شاہزادہ اسلام پر آجائیں تو فرقہ خود بخود مٹ جائیگا۔

کیا۔ ہاں کیا تو یہ کہ خود اس پر سوار ہوتے رہے اور ان کے جانشین اب بھی ہوتے ہیں جس پر کسی اہل دلی نے کیا خوب کہا ہے۔

یہ کیسا نرد جہاں ہے کہ ہمیں یہ جہنم خود بصورت ہمدردی بخش کر دے دیکے پڑھنا ہے مختصر سے اگر جن فریبوں کو مٹا کرنے کے لئے مسیح موعود کو آنا تھا وہ خرابیاں ہی تھیں نسبت زیادہ ہیں اور مسیح موعود کو گئے ہونے میں سال سے زیادہ گزر گئے جس پر یہ آواز آ رہی ہے۔

کیا آگ لے کر آئے ہیں؟

میں اس خبر میں آپ کا اشارہ دجال کی طرف ہے۔ یہی ہے کہ ہرنی نے دجال سے ڈرایا۔ مگر بقول مرزا صاحب وہ دجال موعود پانچویں اور آٹھویں میں آئے گا۔ ان کا گھبراہٹ کی بنیاد پر ہی یہی گاڑی ہے۔ (ازالہ الامم)

پس مطلع اصحاب ہے کہ ہم پوچھنے کا حق رکھتے ہیں کیا مسیح موعود دنو صاحب متوالی نے اپنے موعود جلالی موعود کو قتل کر کے قتل کر دیا اور اس کے گھر سے کو کم سے کم ہرگز نہیں ہوا۔

میں نے اس کے بارے میں کئی کئی بار لکھا ہے۔

میں نے اس کے بارے میں کئی کئی بار لکھا ہے۔

(بقیہ حاشیہ از صحت)

مطلبہ پر دعویٰ نبوت کوئی چیز نہیں۔ کیا تم نے پڑھا نہیں یا سمجھا نہیں کہ مرزا صاحب اپنی مشن رفیق کن نظموں میں بتاتے ہیں۔

۱۱۱ میرا حق سب نعمتوں سے اونچا ہے یا گیا۔ (حقیقۃ الہی ص ۱۱۱) ۱۱۱ میں اتنی علی منارۃ ختم علیہا کل رفعة۔ (خطبہ الہامیہ ص ۱۱۱) یہ دعوائے تو آپ کی مشن رفیق شکل رسالت بتانے کا کافی ہیں۔ ایک اور جگہ سنے جو ان سے بھی پڑھ کر ہے۔

۱۱۱ انما امر لک اذا ادت شیشا ان بقول لک کن فیکون۔ (حقیقۃ الہی ص ۱۱۱) (اسے جزا) تو جس بات کا ارادہ کرتا ہے وہ ترک حکم سے فی الواقع ہوجاتی ہے۔

لاہوری صبر و اہل قادیان کو طائفہ عالیہ کہنے والو! ان غالیوں سے تو ہم نہیں پوچھتے آپ لوگوں سے پوچھتے ہیں جو کہ اس عبادت مضموم ہوتے ہیں۔ کسی نے ایسا دعویٰ کیا تھا، ہماہ اللہ ایرانی کی اعدائی کا دعویٰ بتانے والے شہد کا میرا ہے! اس قسم کی نفس صریح ہماہ اللہ نے بھی اپنی نسبت کو ہی جو مرزا صاحب نے بپھرتے ہیں کہ ہے۔

قراق مجدد دیکھنے سے یہ پتہ خود چلتا ہے کہ ایسے شخص کا دعویٰ مصر میں ایک شخص ہوا ہے۔ اب یہ فیصلہ کیا گیا کہ مرزا صاحب نے اپنے دعویٰ کی نسبت کو کیا کہتا ہے۔

میں نے اس کے بارے میں کئی کئی بار لکھا ہے۔



حضرت جابر بن عبد اللہ سے ہے۔  
 کنا عبد اللہ بنی سلمیٰ اللہ علیہ وسلم خطا وخطا  
 خطین من یزیدہ وخط خطین من یسارہ ثم  
 یضرب لانی الخط الاوسط فقال هذا سبیل اللہ  
 ثم تلا هذه الاية و ان هذا صراطی مستقیما  
 فاتبعوا ولا تتبعوا السبل  
 کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس تھے  
 تو آپ نے ایک خطا کھینچا اور اس کے دائیں بائیں  
 دو دودھ خطا کھینچے جس کا نقشہ یوں ہے۔

اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ سیدھی راہ  
 صرف ایک ہے جو کسی حصہ میں منقسم نہیں ہے نہ وہ چار  
 میں واپس ہے۔  
 یہ بات بھی اظہر من الشمس ہے کہ فرقہ وارانہ حیثیت  
 سے حقیقت، شافعیت، حنبلیت، مالکییت چار الگ  
 چیزیں ہیں اور چار اور ایک میں جو نسبت ہے وہ ظاہر  
 ہے۔ اس لئے ہر اوقافِ فہم کا ان سب سے کتا ہے کہ  
 الحق دائر بین المذاہب الاربعۃ کسی طرح  
 بھی صحیح نہیں ہے۔  
 اب رتوہ سال جو مومن صاحب (مضمون نگار  
 انقیہ) نے خودی درج فرمایا ہے۔

یہ کیسے معلوم ہو کہ یہ فرقہ باطل ہے۔ اس کا جواب  
 آسان ہے۔ جو فرقہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے بعد دین میں نئی بات نکالی کر الگ ہوا ہے  
 وہ فرقہ باطل ہے جو پرانے طریقے پر ہے وہ  
 صحیح راستے پر ہے۔ جو اللہ کا رکھ کر مکالمہ  
 مولیٰ صاحب ان لوگ تلخ قائم ہو گئے۔ اس کے مطابق  
 فیصلہ تسلیم ہے۔ اب آئیے ایک قرآن مجید کی  
 آیت بھی پڑھ لیں۔

لقد انزلنا القرآن علی اللہ رسول من بعد ما تبیین  
 لہ للعوالم ان لا یصلح فیہ سبیل اللہ منین اولہ  
 تا کل من انصلح جہنم اللایہ وہاں وہاں  
 جو مایہ کمال جانے کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

علیہ وسلم کے خلاف کرے اور مومنین کی راہ  
 چھوڑ کر راستہ انحراف کرے وہ پھر پھر  
 اور پھر دیکھے۔  
 اس آیت سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ بچے مومنین کی راہ  
 کے سوا اور راستہ جہنم کو لے جاتا ہے۔ اب ہم نے  
 یہ دیکھا ہے کہ بچے مومنین جن کے ایمان کی خدا تصدیق  
 کر کے وہ کن ہیں۔ اس میں ہم اہم بلکہ رافضی کو  
 چھوڑ کر باقی تمام اہل اسلام متفق ہیں کہ صحابہ کرام  
 بچے مومنین تھے۔ اور خدا اولے لے ان کے ایمان پر  
 ہر تصدیق ثبت کی ہے۔ ان کے بعد تابعین مومن ہیں  
 والذین اتبعوہم باحسان رضی اللہ عنہم  
 الا یہ۔ ان تفسیلا کے تسلیم کرنے کے بعد یہ سوال پیدا  
 ہوتا ہے کہ وہ مومنین کس شاہراہ پر تھے۔ تقلید نفسی  
 ان کے شعائر میں تھی یا نہ۔ اس امر پر ایک مسلمہ  
 بزرگ کا قول پیش کرتے ہیں۔ حضرت شاہ ولی اللہ  
 دہلوی مرحوم فرماتے ہیں۔

واعلم ان الناس لم یکنوا یجتمع علی  
 مذہب معین قبل المائۃ المتابعۃ  
 (چو اللہ)  
 کہ لوگ جو تھی صدی سے قبل کسی خاص مذہب  
 معین پر نہ تھے۔

اب سنئے مومن صاحب۔ بقول شاہ ولی اللہ مرحوم  
 چوتھی صدی کے بعد لوگ شاہراہ اسلام سے ہٹ کر  
 فرقہ بندی میں پھنسے۔ بتائیں ان گروہوں کے علاوہ  
 کوئی ایسی جماعت بھی تھی جو کسی فرقہ سے تعلق نہ رکھتی  
 تھی یقیناً تھی دھندہ اصحاب الحدیث یعنی وہ  
 اہل حدیث ہیں جن کا یہ قول تھا اہل حدیث  
 ما اہل حدیثیم وغاز غشنا سیم  
 بقول نبی چون و چرا شنا سیم  
 نا مومن ہی کا یہ کہنا کہ اللہ اولیہ فرقے نہیں۔ کیونکہ  
 انہوں نے دین میں نئی باتیں پیدا نہیں کیں نہ عبرت کا  
 دعویٰ کیا۔ دھک کا لفظ

لے اور وہ فرقہ نہیں فرقہ انہوں میں نہ آئی تھی کہ  
 نامائز کہہ گئے ہیں یہ حدیث ان لوگوں کی کا مستطاب ہیں

اس سے پہلے آپ ہی وہاں یہ کہ فرقہ تو وہاں سے ہے  
 بتائے ان لوگوں کے وہاں سے کہ انہوں نے بائیں نکلیں  
 یا کب جوت کا دعویٰ کیا تھا انہوں نے کیا تو کیا آپ کی  
 توفیق کے مطابق وہ بھی فرقہ نہ ہوا۔  
 حدیث سواد اعظم | اسی مضمون میں مومن ہی نے  
 ایک مزے دار بات لکھی ہے کہ آنحضرت کفران ہے  
 برسے گدھے کی پیروی کرو جو اس سے الگ ہوا  
 وہ دوزخ میں گیا۔  
 اس کے بعد لکھتے ہیں۔

ہندوستان میں نوکر و مسلمانوں میں ساٹھ  
 آٹھ کروڑ اہل سنت ہیں جو شاہراہ اسلام پر  
 چل رہے ہیں اور یہی سواد اعظم ہیں۔ اور انہیں  
 کی پیروی لازم ہے۔

سبحان اللہ! اگر اس حدیث کا یہی مطلب ہے کہ جو  
 تعداد میں بڑی جماعت ہو وہی حق پر ہے تو بتائے  
 جنگ کر بلائیں بیزیریوں کی تعداد زیادہ تھی یا انہوں  
 علیہ اسلام کا لشکر زیادہ تھا۔ اس امر پر غور کر کے  
 پھر بتانا۔ ان میں سے حق پر کون تھا اور سواد اعظم  
 کھلانے کا حقدار کون۔

قدرت ہائے ہندوستان میں نوکر و مسلمان ہیں  
 ان میں وہابی (اہل حدیث) بھی ہیں، دیوبندی بھی  
 مرانی بھی، شیعہ بھی، پھری بھی، خاکساری بھی،  
 وغیرہ وغیرہ۔ یہ تو سب کے سب دہلی مومنین اور انہ  
 اسلام سے خارج ہیں۔ مسلمان صرف وہی ہیں جو قرآن  
 سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان کی تعداد آپ نے ساتھی  
 آٹھ کروڑ کیسے لکھی۔ مومن کثرت ثابت کرنے کے  
 لئے۔ یہ بھی یاد رکھنا کہ اہل سنت کے دلی قوم،  
 بھرائی، میرانی، کنبوچی ہیں اور مومنین بھی  
 لکھے جاتے ہیں۔ اگر ان کو دیکھا گیا تو تعداد بڑھتی  
 ہے تو ایسی کثرت کو دوسرے سلام عرض ہے۔ ہم قلیل  
 ہی لپٹے ہیں۔ ہمارے لئے یہ مومنین سے ہم قلیل  
 من عبادی المشکورا الا یہ کے معنی ہیں۔

مومن صاحب خود کو وہ راہ لہجے نیست۔ خود ہی  
 اپنے حق کو وہ اصول سے کہہ رہی ہیں۔

(۹۹) \* ذی القعدۃ ۱۰۰ھ ۱۰۰ھ





مرد یا جانیکا کہ اس مرد کا بھی گوشت قیمتی ہے  
 اس طرح کہل چکا کہ اس کی زندگی میں اس کا  
 گوشت کھایا جا سکتا ہے قیمت کی کمی میں وہ  
 چغندر جیسا اس کا گوشت کھایا گیا اور شدت کراہت  
 و تکلیف سے مرہن بنا گیا مگر خود کردہ راہ چعلیج  
 اسی کو کسی شاعر نے کہا ہے اور خوب کہا ہے  
 نکلتم و سداد ما استطعت یا کما  
 کلا ملک عشی و الشکوت جناد  
 فان لم یجد قولا سدید اتقوا  
 نفسک من غیر الشدید سدید  
 (حق المتصور دست اور ٹیک گھٹکو کر کیونکہ تیری  
 گھٹکو تیری زندگی کی دلیل ہے اور خاموشی موت اور  
 غمزدگی بدخ کے مراد ہے لیکن تاہم جب تو موقع کی دست  
 اور غمزدگی بات نہ کہہ سکے تو ہنودہ کوئی اور غلط بیانی  
 سے بہتر ہے کہ تو خاموش ہی رہے)  
 لیکن عرفانم نہیں، نادانوں اور کوتاہ اندیشوں کا  
 یہ خیال ہوتا ہے کہ کسی بات میں خاموش رہ جانا اور جواب  
 دینا گویا اپنی جہالت پر ہر تصدیق کرنا ہے ابتداً الساریح  
 جو کہ زبان پر آتا ہے بک جاتے ہیں بلکہ بعض کا تو شیوہ  
 ہی ہے جتنا ہے کہ یہاں کی بات وہاں اور دہلی کی بات  
 یہاں، قیمت و شکایت بکر کے پاس اور بکر کے پاس  
 کرتے رہتے ہیں۔ خالہ کے پاس نہیں گئے تو زید کی خالہ  
 بھیجی رہیں گے اور مرد کے ہاں جائینگے تو مہو کی سی  
 جائینگے۔ ان کی بیماری کا مشغلہ اور ذاتی پیشہ ہی ہے کہ  
 باہیں غمزدگیاں برپا کریں اور جہاں ہی جائیں کوئی نہ  
 کوئی ضرورتی کھلائیں۔ واقعی ایسے لوگوں کو بغیر مکرور  
 تہمت و انرا قیمت و شکایت اور چغندری و بیتان کے  
 کھانا تاہم نہیں ہوتا اور کبھی کبھی جیتے ہیں۔ حالانکہ  
 حضور رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام فدائے رومی و ابی و ابی  
 فراتے ہیں کہ نہیں ہوتی خود خود ولا قیمت ولا کھانا  
 ولا قیمت شمس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 و انیت لکی قیمت اللہ منین فی اللہ منات بقیہ  
 کما انکبوا اتقوا خصلوہ یقتانہم و انکبوا خصلوہ  
 یعنی نہیں ہے میری امت سے تاہم اور چغندر

اور نہ کہیں اور یہی میں ان کا ساتھی میں۔ پھر  
 حضور نے تلاوت فرمایا۔ اور جلاک کہ نہیں وہ  
 بیعتات کو ناحق اپنا دیتے ہیں میں انہوں نے  
 بیتان اور مرتج گناہ کا ارتکاب کیا  
 دوسری حدیث میں فرمایا۔ اللہ انون واللہ انون  
 واللہ انون بالقیمۃ..... عیش ہم اللہ فی وجہ  
 الکلاب۔ قیمت کرنے والوں، طعنہ زنی کریموں  
 اور چغندروں کو قیامت کے دن باری تعالیٰ  
 کتوں کی صورت پر اٹھائینگا  
 ایک اور حدیث شریف میں قیمت کی انتہائی مذمت و برائی  
 میں وارد ہوتی ہے کہ۔ الغیبة اشد من النار  
 قبل کیف قال الرجل فی ثمر یثوب یتوب اللہ  
 علیہ وان صاحب الغیبة لا یغفر له حتی یغفر له  
 صاحبہ۔ یعنی قیمت کا وہاں و مال اور انجام زنا سے  
 بھی زیادہ سخت و مشکل ہے۔ لوگوں نے دیدیاں کیا  
 یہ کیونکر؟ آپ نے فرمایا کہ زانی تو زنا کرنے کے بعد  
 توبہ کرتا ہے تو باری تعالیٰ اس کی توبہ قبول فرماتا اور  
 اس کو معاف کر دیتا ہے لیکن چغندر کو توبہ کے باوجود بھی  
 باری تعالیٰ معاف نہیں کرتا اور نہ اس کی بخشش ہوگی۔  
 حتیٰ خود وہ شخص معاف نہ کرے جبکی قیمت کی کمی ہے۔  
 چونکہ بعض جاہل قیمت کو قیمت ہی نہیں سمجھتے  
 بلکہ تہمت و بیتان کو قیمت سمجھتے ہیں۔ لہذا ان کو یہ  
 مندرجہ ذیل حدیث صحیح یاد رکھنی چاہئے۔  
 عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم قال اتقوا انما الغیبة قالوا  
 اللہ ورسولہ اعلم قال ذکرک الخاک بما یکون  
 قبل انیت ان کان فی الخی ما اقول قال ان کان  
 فیہ ما تقول فقد اغیبتہ وان لم یکن فیہ ما  
 تقول فقد بہتہ ردواہ وسلم ما یوداؤہ اللہ  
 والنسانی یعنی ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضور نے  
 لوگوں سے فرمایا کہ تم لوگ جانتے ہو قیمت کیا چیز  
 ہے۔ لوگوں نے عرض کیا اللہ رسول ہی خوب  
 جانتے ہیں۔ آپ نے فرمایا اللہ ان کو تو باتیں ذکر  
 کرتی ہیں گا کہ وہ ناپسند کر لیتے۔ لوگوں نے

فرمایا کہ اگر وہاں میں اس کے اندر موجود ہوں  
 تو بھی قیمت ہوگی؟ آپ نے فرمایا کہ وہاں میں اس کے  
 اندر موجود ہونے کی ہی صورت میں قیمت ہے اور اگر  
 موجود نہ ہوں جب قیمت و بیتان ہے  
 نیز قیمت کے گناہ وہاں کے متعلق حضور کا منکر  
 فرمان کا حکم ہو۔  
 عن حدیثہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم لا یدخل الجنة نام۔ یعنی اللہ تعالیٰ  
 مسلم و ابوداؤد و الترمذی۔  
 یعنی حضرت خدیجہ سے روایت ہے کہ حضور نے  
 فرمایا کہ چغل تہمت میں داخل ہی نہ ہوگا۔  
 کیونکہ قیمت کے باعث اس کا اعمال نامہ نیکیوں سے  
 بالکل خالی اور صاف چٹ ہوگا۔ اور جب نیکیاں ہی نہیں  
 تہمت کا مستحق کیونکر ہوگا۔ فرمان نبوی صلی اللہ علیہ وسلم  
 عن ابی امامۃ قال قال رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم ان الرجل لیوتی کتابہ منشوراً  
 فیقول یارب ابن حسنا کن او کن اعلمتھا  
 لیست فی حقیقی فیقول محبت بافتیابک الناس  
 ابو امامہ سے روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ  
 چغندروں کو کٹے ہوئے اعمال نامے دیئے جائینگے  
 تو وہ کہیں گے کہ اسم باری تعالیٰ میری وہ فلاں  
 فلاں نیکیاں جو میں نے کی تھیں میرے اعمال میں  
 تو نہیں ہیں آخر وہ کہاں ہیں؟ باری تعالیٰ  
 فرمائینگا کہ لوگوں کی قیمت کے باعث وہ میری ساکن  
 نیکیاں غارت ہو گئیں یہ  
 دراصل آج کل یہ مرض قیمت اس کو تسلیم ہو گیا ہے کہ  
 اس سے بہت کم لوگ بچے اور کچھ کچھ میں میرا کھانا  
 فرمائی اور قیمت گناہ کا احساس دلوں سے اٹھ گیا ہے  
 حالانکہ یہ اشد ترین گناہوں میں سے بتلائی گئی ہے۔  
 جیسا کہ ہلالہ قرآن و احادیث سے واضح ثابت ہے  
 ان گناہ ہاں ہوں نہیاں سے قیمت سزا  
 ہو جاوے تو اس کا علاج حضور نے بیان فرمایا ہے  
 گناہ ہر گناہ سے خف ہے۔ چغندر و تہمت سے  
 زانی و کھوئے کو اس کا کلمہ ہے

کرم محمدی - دیوبند نظامی مدرسہ مولانا محمد رفیع صاحب - دیوبند





# ملک مطلع

## جنگ یورپ

آئندہ دن بھی آگیا جس کا خطرہ عرصہ سے عروس  
 ہو رہا تھا۔ یعنی دل یورپ کے مابین یکم ستمبر سے جنگ  
 شروع ہو گئی ہے۔ سردست ایک طرف جرمنی ہے۔  
 جس کی طرف سے حملہ کی ابتدا ہوئی ہے۔ دوسری طرف  
 اس کا اصل حریف پولینڈ ہے۔ برطانیہ اور فرانس اس کے  
 مددگار ہیں۔ لڑائی کی اصل وجہ تو ملک گیری یا انتقام  
 ہوتا ہے مگر اس جنگ کے لئے یوہ بتائی جاتی ہے  
 کہ سلطنت جرمنی کا ایک حصہ (پروشیا ایسی جنگ  
 واقع ہے) جہاں پیچھے کے لئے جرمنی کے پاس خشکی کا  
 راستہ نہیں ہے صرف سمندری راستہ سے جرمنی وہاں  
 جا سکتے ہیں۔ جرمنی پولینڈ کے اس حصہ کو اس سے  
 واپس مانگتا ہے جو گذشتہ جنگ عظیم سے پہلے  
 جرمن سلطنت کا ایک حصہ تھا مگر جنگ کے بعد پولینڈ  
 میں شامل کر دیا گیا۔ ہم اس کی مثال دیکر ناظرین کو  
 سمجھاتے ہیں۔

دہلی سے میرٹھ جانا ہر تو غازی آباد سے ہو کر جاتا  
 ہے بہت دور کا راستہ ہے۔ مگر ریل کا سیدھا راستہ  
 نہ ہونے کے باعث سب لوگ اسی راستے آتے  
 جاتے ہیں۔ فرض کر لیجئے کہ سہارن پور، مظفر گنگوہی  
 اصملاخ پر مشتمل ریاستیں (میرٹھ) غازی آباد تک  
 ایک الگ ریاست ہے۔ دہلی والے اپنے مقبوضہ علاقہ  
 میرٹھ تک جانے کے لئے اس ریاست سے اتنا علاقہ  
 طلب کریں جس سے ان کا وہ دہلی میرٹھ سے متصل  
 ہو جائے اور ان کو غازی آباد کے راستہ سے نہ جانا  
 پڑے مگر وہ ریاست (سہارن پور وغیرہ) یہ نگرہ  
 دینے سے تیار نہ رہے۔ اس لئے اس جنگ کی مثال  
 دیکھ کر اس کا نتیجہ لگنا کہ یہ دو علاقے جنگ

پولینڈ سے ملے گا اس سے پولینڈ نے ان علاقوں  
 کو چھوڑنے سے انکار کر دیا کیونکہ کسی ملحدی تجارت  
 درآمد و برآمد اسی راستے ہوتی ہے۔ بس اس بات پر  
 جنگ شروع ہو گئی۔ برطانیہ اور فرانس نے پولینڈ کو امداد  
 دینے کا وعدہ کیا تھا اس لئے ان کو بھی مجبوراً اس  
 جنگ میں شریک ہونا پڑا۔ عیسویوں کی تفصیل بطور ناظرین  
 ہمدردی کے بہت دلگھار ہے۔

تین قسم کے غذاؤں سے جو قرآن مجید میں ڈرایا گیا  
 ہے۔ اس وقت وہ تینوں غذاؤں یورپ کی سرزمین پر  
 نازل ہو رہے ہیں۔ ارشاد خداوندی یہ ہے۔  
 قُلْ هُوَ الْقَائِدُ مَرَّ عَلَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ قَلْبَكَ  
 قَدْ اَبَا مِنْ قَوْلِكَ اَنْ يَّمُنَّ اَنْزِلُكَ  
 اَوْ يَلْبِسَكُمْ شِيْعًا وَيَخْتَفِيَ بَعْضُكُمُ بَايْتًا  
 بَعْضًا (پ، ۱۱۷ ع)

اس آیت شریفہ میں تین طرح کے غذاؤں کا ذکر ہے  
 جن میں ہر ایک تباہی کے لئے کافی ہے۔  
 (۱) یعنی اوپر سے غذا بھجورے۔ (۲) نیچے سے غذا  
 پیدا کرے۔ (۳) یا گروہ گروہ کر کے باہم لڑا دے  
 اوپر سے بھاری ہوتی ہے۔ نیچے سے ظیارت شکن  
 تو ہیں اور آہو زکشتیاں وغیرہ ہیں۔ تیسرے باہم  
 جنگ و جدال۔ جو سب کی بنیاد ہے۔ جس ملک میں  
 یہ تینوں غذا جمع ہو گئے ہوں اس ملک کی بربادی کا  
 اندازہ ناظرین خود ہی لگا سکتے ہیں۔

تادم تحریر ہذا جو خبریں آئی ہیں ان کا خلاصہ  
 یہ ہے کہ جرمنی کی فوجیں پولینڈ کے دارالحکومت وارسا  
 میں صوبہ دانت پر تاپا اور سترگوٹھل پہنچیں۔  
 اور سمندر میں جہازوں کی غسر قالی کا سلسلہ  
 جاری ہے کہ کبھی فرانس کا جہاز غرق ہوتا ہے کبھی  
 برطانیہ کا، کبھی جرمنی کا۔ برچہ بنا ناظرین کے ملاحظہ  
 میں پہنچے تک نما جانے جنگ کی آگ کہاں تک  
 پھیل چکی ہوگی۔ یہ لازمی امر ہے کہ اس جنگ کا اثر  
 دنیا بھر سے ہی پہنچے۔ ہندوستان میں سردست  
 اس کا اثر یہ ہوا ہے کہ اشیاء خورد و خورد استعمال  
 گران ہو رہی ہیں۔ عیسویوں کی حکومتیں اس پر توجہ

کر رہی ہیں مگر ابھی تک کافی توجہ نہیں ہوئی۔  
 کاغذ پر اس کا جو اثر پہنچا ہے یا پہنچنے کا خطرہ ہے  
 وہ بہت زیادہ ہے۔ اس کے تعلق اخبار پر تب تک  
 ایک نوٹ ذیل میں درج کرتے ہیں۔

کاغذ کی تیزی اگر فنٹ نے اٹھائے تو  
 کے ترخوں کو تو کنٹرول کر لیا۔ لیکن وہ کاغذ کی  
 تیزی کی طرف سے لاپرواہ ہے۔ جو کاغذ جنگ سے  
 پہلے پانچ روپے فی ریم بکٹا تھا جنگ چھڑنے  
 کے بعد اس کے سالانہ سے گیلہ روپے تک طلب  
 کئے گئے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اخبارات کو اپنا  
 حجم گھٹانا پڑا (پر تاپ لاہور لاہور ستمبر ۱۹۱۴)  
 کاغذ کی یہ گرانی ناظرین اہمیت کے لئے خصوصاً  
 توجہ طلب ہے۔ جس کے تعلق ایک نوٹ مقرر قاضی  
 ملاحظہ کریں۔ تعجب تو یہ ہے کہ یورپ وغیرہ جگہ جگہ  
 سے آنے والی چیزوں کے تعلق تو یہ گمان ہو سکتا  
 ہے کہ راستوں کی رکاوٹ کے سبب یہ چیزیں نہیں  
 آتی ہوگی۔ لیکن دوسری اشیاء خاصاً مکمل کھلے پٹے  
 کی چیزیں جو ملک میں پیدا ہوتی ہیں اور وہ باہر بھی  
 نہیں جاتیں۔ ان کی گرانی کی کیا وجہ ہو سکتی ہے۔  
 اس قسم کے واقعات کے ذریعے سیاست چھوڑ  
 میں سے حدیث احتکار کے معنی خوب واضح ہو جاتے  
 ہیں۔ جس میں فلفرو شوں کو فلفروک رکھنے سے  
 سختی سے منع کیا گیا ہے۔

خاکساری تحریک کے بانی  
 مشرقی کی گرفتاری۔ دہلی اور اس کی وجہ  
 ہمارے ملک پنجاب میں خاکساری تحریک کے  
 ڈکٹیٹر بی ایچ بی بی ایچ۔ آپ لکھنؤ میں شیکہ بی  
 فاد کو مٹانے کے لئے گئے تھے اور گئے ہی اس علاقہ  
 سے کہ امیر تھوڑی ہی اس شان و شوکت سے ہندوستان  
 میں نہ آیا ہوگا۔ وہاں پہنچ کر جو کچھ ہوا وہ انجمنیں  
 سے ملتی نہیں ہے۔ آپ یہ امر زیر بحث ہے کہ مشرق  
 صاحب لے معانی مانگی ہے یا نہیں۔ انجمنیں

میرٹھ سے دہلی تک ریل کا سیدھا راستہ نہ ہونے کے باعث سب لوگ اسی راستے آتے جاتے ہیں۔ فرض کر لیجئے کہ سہارن پور، مظفر گنگوہی، اصملاخ پر مشتمل ریاستیں (میرٹھ) غازی آباد تک ایک الگ ریاست ہے۔ دہلی والے اپنے مقبوضہ علاقہ میرٹھ تک جانے کے لئے اس ریاست سے اتنا علاقہ طلب کریں جس سے ان کا وہ دہلی میرٹھ سے متصل ہو جائے اور ان کو غازی آباد کے راستہ سے نہ جانا پڑے مگر وہ ریاست (سہارن پور وغیرہ) یہ نگرہ دینے سے تیار نہ رہے۔ اس لئے اس جنگ کی مثال دیکھ کر اس کا نتیجہ لگنا کہ یہ دو علاقے جنگ

میں ایک نوٹ نکلا ہے جو اس اختلاف پر روشنی ڈالتا ہے۔ وہ ہذا ہے۔

**معافی مانگی یا نہ** | یہ سوال اخبارات میں بحث کا موضوع بن رہا ہے کہ تحریک خاکسار کے ہائی ماسٹر مشرقی نے یو پی گورنمنٹ سے معافی مانگ کر چٹکارا حاصل کیا ہے اور ان سے سوال کیا جا رہا ہے کہ وہ اس پر روشنی ڈالیں۔ علامہ اس وقت تک خاموش ہیں اور یہ خاموشی ان کے خلاف جاری ہے۔ یو پی گورنمنٹ کا اعلان صاف ہے کہ علامہ مشرقی نے لکھ کر دیدیا کہ وہ رہا ہوتے ہی واپس پنجاب چلے جائینگے۔ اس پر انہیں رہا کیا گیا۔

(پر تاپ ۵ ستمبر تک کا مضمون)

مشرقی صاحب کے اخبار الاصلاح مورخہ ۸ ستمبر میں یہ تسلیم کیا گیا ہے کہ یو پی کی کانگریس حکومت نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی صاحب نے معافی مانگ کر رہائی حاصل کی ہے مگر ساتھ ہی لکھا ہے کہ وہ کانگریس حکومت چھوٹ گئی ہے علامہ صاحب نے معافی نہیں مانگی۔ واقعہ یہ ہے کہ دراصل یہ اصطلاحی اختلاف ہے معافی تین قسم کی ہوتی ہے۔ ایک معافی عوام کی ہوتی ہے جو دوران مقدمہ میں عدالت میں یا پنچائت میں یہ الفاظ بولتے ہیں کہ مجھے معاف کیا جائے۔

معافی کی دوسری صورت یہ ہے کہ مجھے اس کام پر افسوس ہے۔ یہ بھی ایک قسم کی معافی ہے۔

تیسری صورت جو اس سے بھی ہلکی ہے یہ ہے کہ میں اس قسم کو نہیں کرونگا۔

چوتھی صورتیں دراصل معافی مانگنے کی ہیں۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ واقعہ کیا ہوا؟ مشرقی صاحب نے تیسری قسم کی معافی مانگی ہے۔ آپ کا معافی نامہ بصورت اخبارات میں شائع ہو گیا ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں۔

محترم حافظ محمد احمد حسین ایم۔ ایل۔ سی و محترم سید واجد حسین رضوی! میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ دفعہ ۱۰۷ کے نوٹس کی واپسی کے بعد میں ایک سال صوبہ متحدہ نہ آؤنگا۔ خاکساروں کے جتنوں کو کسی دوسرے صوبہ سے آنے کا حکم یا

اجازت نہ دوں گا۔ صوبہ متحدہ کے خاکساروں کو ہدایت ہوگی کہ لکھنؤ کے مشیر مشرقی صاحب سے یہ مسئلہ نہ دیں۔ آپ اس خط کو اٹھانے کے بعد اسے چیف سکریٹری کو دے سکتے ہیں۔ (معافی نامہ) دیرینہ مجبور۔ ۹ ستمبر ۱۹۴۷ء

اس کی مزید تشریح مولانا عبدالغفور کے قلم خط سے ہوتی ہے جو درج ذیل ہے۔

معافی نامہ مشرقی کلمہ کلمہ دہ شیوں سے مل گئے اور مدح صحابہ کی مخالفت شروع کر دی۔ یہاں بعض بعض جگہوں پر ان کے خاکساروں سے تصادم ہوا۔ اور مار پیٹ کی فوج آئی۔ دو ایک جگہ تو خود مشرقی سے مار پیٹ ہوئی۔ ایک شخص پر انہوں نے حملہ کیا اس نے بھی ان کو بری طرح مارا اور حکام کے سامنے اس نے اقرار بھی کیا کہ جب مشرقی نے مجھ پر حملہ کیا تو میں نے ان کو مارا۔ ان حالات کو دیکھتے ہوئے حکومت نے ان کی گرفتاری کا حکم دیدیا اور وہ رات کو تین بجے سوتے ہوئے گرفتار کئے گئے۔ گرفتاری کے وقت حکام کی انہوں نے بہت زیادہ خوش آمد کی کہ مجھ کو گرفتار نہ کیا جائے۔ میں اسی وقت لکھنؤ چھوڑ دوں گا اور اپنے تمام خاکساروں کو لکھنؤ چھوڑنے کا حکم دیدوں گا۔ مگر ان کو گرفتار کر کے جیل بھیجا گیا اور میں ہزار کی دو فضا میں اور دس ہزار کا چمکے مانگا گیا۔ یہاں انکی فضا ت کون کرتا۔ بالآخر انہوں نے تحریری معافی نامہ حکومت میں داخل کیا کہ ایک سال تک میں لکھنؤ کی طرف رخ نہ کروں گا اور نہ اپنے کسی خاکسار کو آنے دوں گا۔ اس معافی نامہ پر حکومت نے اپنی حراست میں ان کو لکھنؤ سے روانہ نہ کیا۔ مگر جب لکھنؤ سے روانہ ہوتے تو علی آباد سٹیشن پر ان کے خاکساروں نے اعتراض کیا کہ آپ لوہا پر تو درتے لگواتے ہیں اور خود آپ نے معافی نامہ داخل کر دیا۔ چنانچہ انہوں نے فریضہ انجام دینے کے لئے اس دور میں اپنے تمام خاکساروں کے اتر

پڑے اور کہا کہ ہم ہمیں سے لکھنؤ مارچ کرینگے اس پر ان کے اسٹیشن ماسٹرنے لکھنؤ ٹیلیفون کیا اور کہی سو پوچھ لیں وہاں پہنچ گئی۔ یہ بھی سن گیا کہ وہیں ان کو دو سو روپیہ جرمانہ ادا کرنے پڑے اور پولیس سے معافی مانگ کر چلے گئے۔ غرض یہ کہ یہاں سے بہت ذلت کے ساتھ نکالے گئے۔ لکھنؤ سے چوٹی نے خاکساروں کو قوت قائم کرنا، خاکساری بلڈ یا جینڈا لگانا سب کو جرم قرار دیدیا ہے۔

مشرقی صاحب اور مولانا عبدالغفور صاحب کے خطوط سے جو کچھ ظاہر ہوتا ہے اسے ناظرین خوب سمجھ سکتے ہیں۔

**فیصلہ** | اس کا یہ ہے کہ مشرقی صاحب پہلے اندر دردی ہیں کہ ایک دفعہ پھر لکھنؤ چلے جائیں۔ اہ چاہے تھوڑی دیر ٹھیکر کر واپس آجائیں تو ہم سمجھیں گے کہ مشرقی صاحب سچے ہیں اور اخباری بیانات غلط ہیں سنا گیا ہے کہ لاہور میں بعض لوگوں نے ان کو چیلنج کیا ہے کہ اگر وہ اپنے دعویٰ (معافی نہ مانگنے) میں سچے ہیں تو ایک دفعہ پھر لکھنؤ جانے پر رضامند ہو جائیں تو آدھورنت کا کر ایہ ان لوگوں کے فتنے ہوگا۔ جن کی فرمائش پر آپ وہاں جائینگے۔

ہمارے خیال میں مشرقی صاحب اگر سچے ہیں تو کبھی ہلکے کا یہ مطالبہ پورا کرنے میں کوئی عذر نہ ہونا چاہئے خصوصاً جس حالت میں ہلکے ان کی آدھورنت کا فزع اپنے فتنے لیتی ہے۔

**دعاے صحت** | میری بہن سیدہ عاصمہ تین ماہ سے بیمار ہے۔ ناظرین اس کے لئے دعاے صحت فرمائیں۔

(مستری رحیم بخش چک ۱۹۴۷ء۔ ضلع لاہور)

(ع) میری والدہ ماجدہ ہمارے قریب بیٹھیں وہ بھی علیل ہیں۔ عبداللہ ازاد صوفی۔ ضلع بہاولپور

ناظرین ہر دو مرتبوں کے لئے دعاے صحت فرمائیں۔ اللہم اشفقہما بشانک دد لہما

ہذا و انک۔

ناظرین خط کتابت کے وقت چٹ لکھنؤ اور لاہور

جمع القرآن والحدیث۔ قرآن مجید اور حدیث شریف کے ترتیب دیو کے مشق۔ نیت اور دیگر اہم (۱۰)



# مومنانی

مصداقاً ہے۔ اہل حدیث ہرگز انہی اہل حدیث۔  
 علاوہ انہی مومنانہ تازہ جلاہ شہادت آتی رہتی ہیں۔  
 خون جہاں لہ پیدا کرتی اور قرب ہاہ کو پڑھاتی ہے۔ ابتدائی  
 سل ووق۔ دوم۔ کھانسی۔ ریزشیں گزوری سیدہ کو منع  
 کرتی ہے۔ گردہ اور نشانہ کو طاقت دیتی ہے۔ جریان یا  
 کسی لہوہ و ہر سے جن کی گریں درد ہوا ان کے لئے کیر ہے  
 دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔۔۔۔۔ کے بعد  
 استعمال کرنے سے طاقت بحال ہتی ہے۔ دماغ کو طاقت  
 بخشا اس کا ادنیٰ اگر شہ ہے۔ چوٹ لگ جائے تو تھوڑی سی  
 کھالینے سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ مرد۔ عورت۔ بچے  
 بڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ضعیف الحسر کو  
 حصائے پری کا کام دیتی ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتی  
 ہے۔ ایک چھٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی۔ قیمت  
 فی چھٹانک محو۔ آدھ پلو ہے۔ پاؤں پر سے مع حصول  
 ڈاک۔ مالک غیر سے حصول ڈاک مفید ہوگا۔  
 امانی برساتے ایک پاؤں کی قیمت مع حصول ڈاک پندرہ چھٹی  
 بندھنی تندر۔ دہی ایک پاؤں سے کم دوا کی جائیگی  
 اور نہ ہی بندھی دی بی۔

## مازہ ترین شہادات

جناب مولوی گلزار احمد صاحب شاہراہ پورہ میں  
 علی الاطلاق دیکھی چوٹا کہتا ہوں کہ مومنانی ایک ایسی  
 فائدہ بخش دوا ہے جسکی صفت بیان کرنے کیلئے مجھ کوئی  
 لفظ نہیں ملتا۔ بس جنت ہی کہیں اس کے ایک لفظ  
 کیلئے لکھ چکا کہ درساں نہ پائیں۔ ۱۰۰ جلائی لکھی ہیں  
 جناب عبدالرشید صاحب رشید گورنمنٹ ہسپتال پورہ میں  
 لکھا کہ میں کئی برسوں کے لئے مومنانی حکوانی ہی سفارش  
 اور ترویجی گزری ہے جسکی بڑے سے نہیں کیا۔ اسلئے میں  
 انھیں کہنے سے تین ڈیڑھ ایک ایک چھٹانک دہی میں  
 بنا کر کھاندا رہتا ہوں۔ (د۔ ا۔ جلائی لکھی ہیں)  
 حکیم محمود ارشد خان  
 پندرہ چھٹی لکھی ہیں

# حضرت سید احمد شہید

## مولانا اسماعیل شہید

تیرہویں صدی کے مجدد اعظم امی السہ۔ مجاہد اکبر حضرت  
 سید احمد شہید رائے بریلی اور آپ کے خلیفہ وزیر ناصر  
 قاضی البدیع، خالہ ثانی، حجۃ الاسلام مولانا محمد اسماعیل شہید  
 کے نام نامی سے ہندوستان کا کون مسلمان ناواقف ہے  
 لیکن شہیدین کے مجددانہ کارنامے، اچانکت، تنظیم ملت  
 اور اقامت خلافت کی مجید العقول کوششیں، انکے بنیاد نظام  
 شری کی برکات، ان کی تحریک جہاد کے صحیح معاہدہ و اسباب  
 انکے رفقا و تبعین کے سحر انگیز دل آویز اخلاق و اوصاف  
 قربانی و ایثار، جہاد فی سبیل اللہ اور صبر و استقامت کے  
 نفی انگیز حالات اور ہندوستان میں اسلام کی نشات ثانیہ  
 کی صحیح تاریخ و علم مسلمانوں کو چھوڑ کر، آپکی مخصوص عبادت  
 کے بہت سے لوگ بھی نہیں جانتے۔ اسوقت تک جن کتابیں  
 ان دونوں بزرگوں کے حالات میں لکھی گئی ہیں (خدا ان کے  
 مصنفین کو ہر اسے خود سے) وہ بوجہ چند تہمیل پہلوؤں پر  
 حاوی نہیں ہیں۔ ہندوستان کے عین صفت کو مزید ہو کہ حضرت  
 سید صاحب کے خاندان کے ایک فرد مولانا سید ابو الحسن علی  
 ندوی استاد و الاطوم ندوۃ العلماء نے طویل مطالعہ اور تحقیق کے  
 بعد سیرت سید احمد شہید کے نام سے کتاب تالیف فرمائی ہے جو  
 اس موضوع پر دست دریاہ جامع اور مستند کتاب ہے جسکی  
 تالیف میں خاندانی کاغذات، سرکاری رپورٹیں، انھوں  
 کی دوسری انگریزی تہی و مطبوعہ کتابوں سے ہر افاغہ اٹھایا  
 گیا ہے۔ کتاب کی ضخامت ۴۴۰ صفحوں کی ہے، طباعت  
 عمدہ جلد نہری خصوصیت۔ ابتدا میں علامہ رشید علی صاحب  
 گادری مٹو کا منسلک و بصیرت افروز مقدمہ ہے۔ قیمت جلد  
 ۴۰ روپے۔ مولانا بکر مٹو نے تیار کیا۔ تاجران کتب کیشن پندرہ چھٹی  
 محلہ کتابت سے کریں۔ (دو لکھی ہیں)

حضرت سید احمد شہید کے خاندان کے ایک فرد مولانا سید ابو الحسن علی  
 ندوی استاد و الاطوم ندوۃ العلماء نے طویل مطالعہ اور تحقیق کے  
 بعد سیرت سید احمد شہید کے نام سے کتاب تالیف فرمائی ہے جو  
 اس موضوع پر دست دریاہ جامع اور مستند کتاب ہے جسکی  
 تالیف میں خاندانی کاغذات، سرکاری رپورٹیں، انھوں  
 کی دوسری انگریزی تہی و مطبوعہ کتابوں سے ہر افاغہ اٹھایا  
 گیا ہے۔ کتاب کی ضخامت ۴۴۰ صفحوں کی ہے، طباعت  
 عمدہ جلد نہری خصوصیت۔ ابتدا میں علامہ رشید علی صاحب  
 گادری مٹو کا منسلک و بصیرت افروز مقدمہ ہے۔ قیمت جلد  
 ۴۰ روپے۔ مولانا بکر مٹو نے تیار کیا۔ تاجران کتب کیشن پندرہ چھٹی  
 محلہ کتابت سے کریں۔ (دو لکھی ہیں)

# کلم از کم

ڈیڑھ دوپہ روزانہ بالکل صحت پیدا کرنے کی نہایت  
 لاجواب ترکیب۔ حصول ڈاک کے لئے ایک آنہ کا ٹکٹ  
 بھیج کر صحت طلب فرمایا۔ فوٹو دیکھتے تحریر  
 کسی دوسرے کو تھا یا نہیں جائیگا۔ آنا ضروری ہے۔  
 پتہ:- منیر وار اکتیٹ محمد زہد وطن ریلوڈ  
 فتح آباد۔ ضلع جھانسی (پنجاب)

## بچوں اور مہندوں کے لئے

صحیح اور خوشخط قرآن مجید گیلڈز آسان کی خصوصیت  
 انکے حرف کا اعراب اپنے ہی حرف کے ساتھ ہے۔ الفاظ  
 بھی روزوں طریق سے طبعہ لکھے ہوئے ہیں۔ روزانہ توفیق  
 کی تشریح اور سمجھنے کے نمبر بھی درج ہیں۔ حسب ذیل  
 پتہ سے نمونہ منگو کر تجربہ فرمائیے۔  
 ہر قسم اول جلد نہری تین روپے سے  
 ہر دو قسم دوم جلد نہری دو روپے چار آنے سے  
 قاعدہ تعلیم القرآن فتح نماز بطور آسان اس طرز پر  
 طبع کیا گیا ہے قیمت ڈیڑھ آنہ۔ (دو لکھی ہیں)  
 بیت القرآن۔ برائے تصدو۔ لاہور

## الکرب

کال صحت چاہتے ہیں تو ہادی تیار کردہ اکیر احمد دہانی  
 کا فائدہ استعمال شروع کریں۔ کیونکہ اس سے جھجھک  
 پر نہیں لکھی ڈکارتیں بیٹھ کا دوروتے۔ نہ کالافلا  
 فراب ہوتا۔ بھوک کم لگتا۔ جگر تمام نقص دور کرتا  
 ہیں۔ قیمت ڈیڑھ روپے۔ حصول ۸۔  
 منگوانے کا پتہ منیر احمد اکیر احمد دہانی  
 خزانہ کتب۔ کوچہ جھان۔ امرتسر

## حاصل شدہ

کلم ترویجی حاصل کرنی منظور ہوتی  
 کتاب ہذا ضرور منگوائیں اللہ اپنے بچوں کو خوشی سکھائے  
 بت ۴۰ روپے۔ پتہ منیر احمد دہانی

### تمام دنیائیں بے غل غزوی سفری جہان شریف

مترجم وحشی اردو کا بدیع چار جلدیہ

تمام دنیائیں بے غل

مشکوٰۃ مترجم وحشی اردو

چار جلدوں میں

کا بدیع سات سو پے

ان وہ بے غل کتابوں کی کیفیت اخبار اہل حدیث میں شائع ہوتی رہی ہے۔

تبدیہ مولانا عبد القیوم صاحب غزوی

حافظ محمد ایوب خان غزوی

مالکان کارخانہ انوار الاسلام اترسر

(۹۰۸)

### زوال غازی

سابق شاہ افغانستان (امان اللہ خان) کے

نام حالات مذکور ہیں۔ سیاحت ریب۔ افغانستان

کی ترقیات۔ ملک کے سوشل اور خرابی اور مطلقوں کی

ماترول کے حالات۔ پچھتاؤ کی بادشاہت کے حالات

غازی محمد نادر شاہ کے حالات نہیں منبذ ہیں۔

کتاب عجیب انداز میں تحریر کی گئی ہے کہ ایک دفعہ شہزاد

کے جب تک ختم نہ ہوئے چھوٹے کھل نہیں جاساں

افغانستان جو کہ مندوستان کی ایک شاہی سلطنت

ہے۔ اس کے حالات سے بہتوں کا دل متاثر ہوا ہے۔

۱۹۲۲ء - ۱۹۲۳ء - ۱۹۲۴ء - ۱۹۲۵ء

۱۹۲۶ء - ۱۹۲۷ء - ۱۹۲۸ء - ۱۹۲۹ء

۱۹۳۰ء - ۱۹۳۱ء - ۱۹۳۲ء - ۱۹۳۳ء

### امام ابن سنی کی تصانیف اور تراجم

اس رسالہ میں امام ابن سنی نے ثابت

ولی القدر کیا ہے کہ وہی اور مجنون مرفوع اقل

ہونے کی وجہ سے احکام شرعی کے نکلنے نہیں لورہ

ان کو درجہ ولایت حاصل ہے۔ قیمت ۵

ترجمہ رسالہ السلع والقص۔ امام بوہوت

قوالی نے اس مسئلہ کی تحقیق کی ہے کہ کونسا سلع

ہرام ہے اور کونسا حرام ہے اور کونسا طاعت الہی

کا ذریعہ ہے۔ قابلہ بدیع ہے۔ قیمت ۸

تفسیر آیہ کریمہ **بِشَآئِذِكَ رَاقِي كُنْتَا**

مِنَ النَّطَالِيْمِيْنَ کی تفسیر ہے۔ اول لفظ دعا پر

محققانہ بحث کی ہے۔ اس کے بعد ہر الفاظ کے متعلق

علیحدہ علیحدہ تفسیر نکات بیان کر کے بتلایا ہے کہ

آیہ کریمہ میں رفع مصیبت کی خاصیت کیوں ہے اور

اس میں اجتہادی اور فردی

ائمہ اسلام مسائل میں ائمہ دین کے اختلاف

کی وجہ بیان کی ہے۔ نہایت عمدہ رسالہ ہے۔ ۱۲

اس کتاب میں فرقہ ناجیہ

**لوهیۃ الکبریٰ** اہلسنت واطاعت کے عقائد

کا خلاصہ نہایت مختصر مگر جامع الفاظ میں پیش کیا

گیا ہے۔ قیمت ۸

ترجمہ ابن عربی

**تفسیر سورہ فلق والناس** اس تفسیر میں

بچے تمام علماء متقدموں کے اولی نقل کر کے جامع ترین

قولہ کی تحقیق کی ہے۔ آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ

کی تفسیر کرتے ہوئے شیاطین ابن اور شیاطین اللہ

کے مکر اور سواس پر نہایت جامع اور عقل پرستی

کی نکتہ پوری پوری نقل کا اہتمام فرماتے ہیں

نابت، طباعت، کاغذ عمدہ، قیمت ۹

تفسیر سورہ اقللہن

تفسیر سورہ اقللہن حدیث کی بنیاد

برائے اگلا ہو سکتی ہے۔ جیسا تینوں اور دیگر مادہ پر

اقوام کے ساتھ متاثرہ کرتے والے القہار کے لئے

ایک بیخ برہنہ کا کام دہی۔ قیمت ۸

از ترجمہ مولیٰ عبد الزان

**تفسیر سورہ المکثر** بیخ آبادی۔ قیمت ۸

مع تین عربی۔ اس کتاب میں

**زیارات القبور** قرآن و حدیث کے دلائل سے

ثبوت کیا گیا ہے کہ زیارت قبور کا ممنون طریق کیا

ہے۔ جو لوگ قبروں پر جا کر مردوں کو پکارتے، ان سے

طرح طرح کی حاجات طلب کرتے، قبروں کی پرستش

کرتے اور پیر کی منت مانتے ہیں ان کے تمام افعال

داخل شرک ہیں۔ قیمت ۹

اس میں محض لفظ وسیلہ

**کتاب الوسیلہ** ہی کی بحث نہیں بلکہ اسلام

کے اصل الاصول توحید پر نہایت جامع اور مستند

مکتب ہے۔ اس میں توحید کی پرورش دعوت ہے۔

سرک کے سر پر جھلک دھرب ہے۔ دعوت و تبلیغ کے

نگارے پر چھری ہے۔ قیمت ۸

**الفرقان بین اولیاء الرحمن و اولیاء الشیطان**

ترجمہ اربعہ مع تین عربی۔ اس میں کتاب میں کتاب و سنتوں

کے و احکامات پیش کر کے صادق اور کذاب، اہل اور

اہل اللہ و مشائخ میں شناخت کر دینی گئی ہے

اس کتاب میں شجرہ بانہن اور اصل درجہ میں

کی کلیات میں فرق بتلایا گیا ہے۔ قیمت ۸

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

تفسیر سورہ النور

**التصديق الاسلامي** اودد اللہ تعالیٰ، اظہار کتب، رسل، تقدیر، اور ایم آفرت پر جس طرح ایمان رکھنا چاہئے۔ اسکی پوری تشریح ہے۔ قیمت ۶  
 ترجمہ رسالہ "الجمود" شیخ الاسلام نے اس کتاب میں  
**بندگی** یا **بیتنا الناس انبتنا ذرا** کی نہایت جامع و مفید  
 تفسیر فرمائی ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۴ روپے۔

رسالہ الصونہ والفرقہ کا ترجمہ۔ مجتہد ابن جنین اود  
**مخدوب** ولی اللہ کی حقیقی شان و حیثیت کو واضح کر کے پیش کیا ہے کہ  
 جنوں اور پاگلوں کو مخدوب نام دیکر انہیں مقدس سمجھنا غلطی ہے۔ ۴  
 قرآن کریم میں جو عین کتب مرتب علم الیقین  
**درجات الیقین** عین الیقین اور حق الیقین مذکور ہیں۔ اس کتاب  
 میں ان کی تفسیر ہے۔ قیمت ۲

ترجمہ الاسطین الحق والخلق۔ اس رسالہ میں خلق و  
**العروۃ الوثقی** خلق کے درمیان واسطہ کی فہمیت اور شفاعت دعا  
 وغیرہ کی تشریح کی گئی ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۶

اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مرض الموت  
**رحلت مصطفیٰ** بعد الموت واقعات کا ذکر نہایت دلچسپ پیرائے میں  
 بیان کیا گیا ہے۔ کاغذ، کتابت، طباعت عمدہ۔ قیمت ۴  
 اس میں ثابت کیا گیا ہے کہ اصحاب صفہ کتنے تھے،  
**اصحاب صفہ** کہاں رہتے تھے۔ قیمت ۱۰

حضرت حسین رضی اللہ عنہ اور یرہین معاویہ وغیرہ کے مشاہیر  
**حسین و زینب** اسلام سے پوری تحقیق مطلوب ہے تو یہ رسالہ پڑھئے۔  
 اس کے مطالعہ سے اصل حالات سے آپ واقفیت حاصل کر لیں گے قیمت ۴  
 بلا شاہوں کے دوہرہ شیخ الاسلام کو مونیوں نے  
**مناظرہ ابن تیمیہ** چیلنج دیا تھا کہ مناظرہ کریں یا ان کے ساتھ طعن  
 برائی آگ میں گس پڑیں، آپ نے یہ دونوں چیلنج منظور کر لئے اور یہی گستاخ  
 دی کہ تاریخ کا ایک یادگار واقعہ بنی قیمت ۴

مصنفہ پڑوسی نظام رسول صاحب مہربانی  
**سیرت امام ابن تیمیہ** جیت اور بڑا اخبار انتساب لاجمہ۔ جو  
 قابل دید ہے۔ قیمت ۹  
 شیخ الاسلام کے تلمذ رشید علامہ ابن تیمیہ کی مشہور  
 سیرت کی تالیف ہے جس میں ان کی سیرت و اخلاق اور ان کی  
 کائنات پر نظر قابل مصلحت ہے جس کی تالیف کی کہریات  
 کی معاشرتی اصلاح کی مناسبت ہے

دوستی ڈالی گئی ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت غیر جلد ۴۔ جلد ۶  
 از علامہ ابن قیم رحمۃ اللہ علیہ۔ تصوف اسلامی کے  
**اسلامی تصوف** موضوع پر نہایت جامع کتاب ہے۔ صوفیائے کرام  
 کے نزدیک سعادت اور تصوف کے متعلق بیش بہا معلومات درج کی گئی ہیں۔  
 پڑھ کر لطف اٹھائیے۔ قیمت ڈیڑھ روپیہ (دو)

مولانا قاضی محمد بن علی  
**البداء التصدیق فی اخلص کلمۃ التوحید** شریکانی رحمہ اللہ کا ترجمہ  
 ترجمہ۔ از مولوی محمد علی صاحب ایم۔ نے (مبہنی) جس میں امام صاحب صرف  
 نے مسئلہ توحید کو اس درجہ نکھار کر رکھ دیا ہے کہ شرک کے اتنی شاخہ کی بھی  
 آمیزش نہیں رہتی۔ اولہ توحید میں سے بعض ایم و لائل یک جامع کر کے قرآنی  
 اور توسل وغیرہ کے خلاف تمام حجت کر دیا ہے۔ قیمت ۱۲

مولانا محمد صاحب دہلوی۔ حدیث شریف کی  
**خطبات محمدی** پچاس کتابوں سے ان خطبات نبوی علی صاحبہ التھیہ  
 یک جا کتابی صورت میں شائع کیا گیا ہے۔ جس میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے ایک سو چوراسی خطبات مبارک درج ہیں۔ اصل خطبہ عربی میں اور ترجمہ  
 عام فہم اردو میں ہے۔ یہ کتاب تمام فضول باتوں اور بے دلیل باتوں یا قصوں  
 سے پاک ہے۔ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان انیس ترجمان کے  
 لولا المر جان کہی عاشقان توحید و سنت تک پہنچایا گیا ہے۔ قابل دید ہے۔  
 کاغذ، کتابت، طباعت اعلیٰ۔ قیمت حیدرآباد ۴۔ معروضہ ۴۔

از مولانا صاحب موصوف۔ جس میں قرآن مجید، احادیث نبویہ  
**قولہ محمدی** اقوال صحابہ تابعین، محدثین، ائمہ، فقہاء اور صوفیاء سے  
 قولی اور روایاتی ہا جنوں، اور مزامیر کی مفصل ترقیہ کی گئی ہے۔ جو عالی پسندوں کی  
 تمام دلیلوں کا رد کیا ہے۔ اس رسالہ کی خوب اشاعت ہونی چاہئے، کاغذ  
 کتابت، طباعت، اعلیٰ۔ قیمت صرف ۱۲

جس میں صحابہ کرام و صحابیات  
**حکایات صحابہ** یعنی سچی کہانیاں سماوی بچوں کے ذہن و تخیل  
 تقویہات، علمی مشاغل، ایثار، ہمدردی، بے مثل جرأت، میرت العیضہ  
 جان شادی وغیرہ فیرو ایمان افزہ حالات شاد رخ ہیں۔ قیمت ۱۲

سورہ یوسف میں جو عجیب و دلچسپ حالات، اور  
**تفسیر سورہ یوسف** معرفت حق اللہ صبر و استقامت کے نکات ہیں، انکی  
 پوری تفسیر سلیس انداز میں درج ہے۔ قیمت ۱۰

**مشہور ذمہ الیحدیث امرت**  
 گوئیے کا پتہ۔

(۹۰۹)

### فہرست نکاح

ایک ہر مرد کا ملازم مرگاد، مستول خواہ عربی و انگریزی خواہ ذمہ دار اہل حدیث و اعظم سالہ جو ان نکاح کے واسطے ایک اہل حدیث پر ہر گار، خواہ بوجہ عورت کی ضرورت ہے۔ ہر ایک ہزار روپیہ پہلی۔ خط و کتابت بذریعہ خداد۔

پتہ: دفتر بحوث مولوی عبدالغفار نزد مسجد سے والی۔ حیرہ۔ ضلع فتحگڑی (پنجاب)

نازک و قوتوں میں کلام آئے والی منظور کو ادا سے نجات دلانے والی و قوتوں کا سہارا بنے ولادوں کی آتما، آسیب زدوں کے لئے شفا لہذا میں ارفیوں کا مراد ہے۔ حسب ذیل اولیاء کے مستند عملیات جمع کئے گئے ہیں۔

۱۔ حضرت خشت اعظم۔ حضرت خواجہ حسن بصری۔ ۲۔ امام غزالی۔ ۳۔ خواجہ بہاؤ الدین۔ ۴۔ بخاری۔ ۵۔ مجدد الت ثانی مرہندی۔ ۶۔ خواجہ معین الدین چشتی اجیری۔ حضرت داتا گنج بخش علی جوہری۔ ۷۔ حضرت بابا نیر الدین گنج شکر۔ خواجہ طہ الدین علی احمد صابر لہری۔ ۸۔ مولانا شاہ ولی اللہ محدث دہلوی۔ ۹۔ شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی۔ ۱۰۔ حضرت

### قرآن کے عملیات

اس کتاب میں بہت سے ابواب ہیں۔ ایک ایک چیز کے متعلق کئی کئی قسم کے بے خطا و جرب لہذا آسان عملیات سے درج کئے گئے ہیں۔ تمام کے تمام عملیات قرآن پاک کے ہیں۔ مثلاً حب حلال۔ کشائش رزق۔ تغیر خلائق۔ دولت مند بننا۔ تغیر سلاطین و امراء۔ تغیر حکام و عیسائی مقدر۔ حل مشکلات اور نقصانے حاجات۔ حصول ولاد۔ تجارت میں برکت۔ بدن کی نئی عیالوں کا علاج۔ حصول ملازمت و شناخت پوری عیالوں کے سبب سے جان و مال کی نجات۔ کلام شریف و گان۔ اور مذکورہ کے ساتھ معلوم کرنا۔

### تفسیر واضح البیان

(محقق مولانا محمد ابراہیم صاحب پیرسیا لکھنؤ)

کہنے کو توبہ سورہ فاتحہ کی تفسیر ہے مگر حقیقتہً اس میں تمام قرآن مجید کی تعلیم کالب باب پیش کیا گیا ہے۔ اور سینکڑوں علمی مباحث پر فاضلانہ تفسیر کی گئی ہے۔ قرآن مجید کے معارف اور نکات کو واضح کیا گیا ہے۔ کتابت، طباعت، کاغذ نہایت عمدہ۔ ساڑھ ۳۰۰ صفحات ۸۸ صفحات۔ قیمت بے جلد سے، جلد سے۔

نگرانے کا پتہ۔ منیر الحدیث امرت سر۔ (پنجاب)

### شنائی برقی پریس امرت

منیر شنائی برقی پریس۔ مال بازار امرت سر

منیر شنائی برقی پریس۔ مال بازار امرت سر۔

### کتاب التوحیدات

کتاب التوحیدات میں اللہ والہ اللہ

### حزب الاعظم

حزب الاعظم

### رسول اللہ کے عملیات

رسول اللہ کے عملیات

### حزب المتقون

حزب المتقون

### حزب المتقون

حزب المتقون

### حزب المتقون

حزب المتقون